Tisztelt Építőipari Kisvállalkozó!
Tisztelt építőiparban dolgozók, az építőipari korrupció miatt szenvedők!
Gondolom, az elmúlt 20 esztendőben észrevetted már, hogy a magyarországi építőipari fővállalkozók egy része, egy politikai kapcsolatokkal rendelkező kisebbség kihasználva azt, hogy ostoba módón megbízol bennük, és e mellett még birkatürelemmel várakozol az elvégzett munkáid után a megérdemelt pénzecskédre, aljas módon a nyomorva döntött!

Gondolom, azt is észrevetted már, hogy a napi politika folyamatosan olyan törvényeket alkot az építőipart reprezentáló kisebbség javaslatainak figyelembe vételével, mely ellentétes az igazságérzeteddel. Eddig vagy arra kényszerített, hogy feketén és éhbérért végezd, végeztesd el a munkádat, vagy ha vetted a bátorságot és a bíróságot felkerested, akkor bizony bármennyire is igazad volt, a nem éppen tisztelhető, a fenti kisebbség által vélhetően pénzelt bírósági alkalmazottak ellened hoztak gyakran törvényt is sértő és törvénytelenséget legalizáló határozatokat. 

Gondolom azt is észrevetted már, hogy a jelenlegi fordított adózás aljas törvénye betartatásával az állam minden eddigi hivatalos, legális adón kívül sunyi módon elvesz tőled még 20%-nyi adót, egy nem létező, feléd ki sem fizetett Áfa összeget, miközben e tettével, szándékkal a feketegazdaság további terjedését idézi elő?

Gondolom azt is észrevetted már, hogy az elmúlt időszakban a parlamenti pártok „aggódva” figyelték az építőipart képviselő főleg állami beruházásokban résztvevő fővállalkozások, projektcégek (és még csak véletlenül sem a munkálatokhoz szükséges anyagokat is biztosító, a munkát ténylegesen elvégző és ki nem fizetett alvállalkozások) vergődését, majd 3 héttel ezelőtt váratlanul bejelentették, hogy pénzügyileg is segíteni szeretnék az iparágat!

Miből gondolod, hogy segíteni szeretnének?
Gondolom, elkerülte figyelmedet az alábbi, halkan megjelentetett kis hír, mely szerint:

Többpárti együttműködéssel készül és várhatóan jövő hét kedden kerül először politikai egyeztetésre annak az intézkedéscsomagnak az első verziója, amely az építőipart érintő válság kezelésére hivatott. A Fidesz kezdeményezte a parlament gazdasági bizottsága keretében az intézkedéscsomagot kidolgozó testület létrehozását, a szocialisták és az SZDSZ azonnal elfogadta az ajánlatot, az MDF és a KDNP egyelőre nem reagált. A munkacsoport több elképzelése túlterjeszkedik a szigorúan vett építőipari határokon…
Gondolom, sejted, hogy valójában ez mit is jelent számodra! Én azért beleüvöltöm a nagyvilágba, hogy meghalld az igazságot:
Mára már az építőiparunk nagyon szennyes lett! 

Szinte tisztíthatatlanná vált, és ennek oka a politika képviselőinek és a főleg állami beruházások megvalósításában résztvevő fővállalkozásoknak az elmúlt 20 évben kiépült kapcsolat rendszere, az együttműködésük. Nevezzük néven, a törvényileg is legalizált korrupció él és virul, a politika tartja fent!

AZ ERKÖLCSILEG ÉS SZAKMAILAG IS ZÜLLÖTT  PARLAMENTI PÁRTOK SZERETNÉNEK SEGÍTSÉGET NYÚJTANI

AZ ERKÖLCSILEG ÉS SZAKMAILAG IS ZÜLLÖTT ÉPÍTŐIPARNAK!

Gondolom, azt is sejted, hogy valójában, mi is a motivációja a pártok e hirtelen kitalált segítőkészségének?
Tán észre kéne venned, hogy közelednek a parlamenti választások, és minden jelenlegi pártnak szüksége van a szennyes pénzre a társadalmat félrevezető, hamis reklámhadjáratának levezénylésére. Mint tudjuk, naponta látjuk, halljuk, akárcsak eddig, a korrupció működtetése elsősorban az építőipari fővállalkozásokat irányítók bevonásával történik (alvállalkozók csak kivételes esetben vettek részt, de arra is van példa). A politika a majdani működése során sem marad hálátlan a támogatóik felé, nagy a tét hisz a nyertes párt a pénzügyi segítséget irgalmatlan értékű beruházások átadásával honorálja, melynek további eredménye, hogy az építőiparból zsebébe fog vándorolni nem kevés, de már kifehérített tőke!
És a projekteket irányító cégek nemcsak a választások előtt, hanem az azt követő 4 évig a politikát anyagilag is kiszolgálják, a további korrupciót is felvállalva! Tehetik, mert nem vizsgálják, eddig sem vizsgálták őket.
Ezek után, -gondolom én-, hogy már sejted, miközben a családod megélhetését alig tudod biztosítani az elvégzett munkád után átvett jövedelmedből, valójában miért is oly magasak az építőipari beruházások, a kivitelezés költségei Magyarországon?

A kérdés, lesz-e kiút, kilábalási lehetőség e fertőből, lesz- még tisztességes Magyar Építőipar? 
Sajnos ki kell, hogy ábrándítsalak, ma Magyarországon a napi politika, a magukat jobb- és baloldali politikusoknak nevezők erkölcsileg oly mélyre süllyedtek, hogy meg sem fordul a fejükben az, hogy a Magyar Nemzet, a társadalom érdekeit képviseljék. 

Amíg szégyenlős asszisztálásunk mellett a politika irányítói kezükben tartják az igazságszolgáltatást, amíg az államigazgatási- és közigazgatási hivatalnokok szemlesütése mellett legálissá vált korrupciós tevékenységet tovább folytathatják, szakszóval továbbra is felénk vigyorogó megélhetési politikai bűnözőkként tevékenykedjenek.

Gondolom, hogy az alábbi hírecske is elkerülte a figyelmedet: 

2009. január 24.-én megjelent az
az  ÉPÍTŐIPARI HÍR, 
mely szerint
Építőipari és Innovációs Klaszterek Országos Tanácsa néven, 
pénteken megalakult Budapesten
a hét regionális építőipari klaszter csúcsszervezete.
Gondolom, azt is sejted, hogy mi van a hír mögött! Tájékoztatlak, hogy ez azt jelenti:
AZ ÉPÍTŐIPARI ÁGAZATBAN A TOVÁBBI KORRUPCIÓ SZERVEZÉSÉT TERVEZIK 

és néhány közbeszerzési eljárásokon részt vevő cég megpróbálja a 

piacot maguk között szétosztani
A KLASZTER szó magyar jelentése átvitt értelemben, többek között: társulás, egységbe tömörülés, hálózat, összefogás, szövetkezés.

Bacsárszki Pál megválasztott elnök az alábbiakat nyilatkozta:

A klaszter nem érdekképviselet, mivel a tagjai értéktöbbletet várnak az együttműködéstől. 

Tavaly az évvégén megalakult 7 regionális építőipari klaszter, ezek fenntartásához uniós támogatásért lehet pályázni. A mai gazdasági helyzet kedvez az együttműködésnek, mert a túlélés összefogással könnyebb lesz - vélte az elnök.

Fellépnek a túl olcsó vállalások ellen.
A klaszterek csúcsszerve folyamatosan informálja a regionális szervezeteket, valamint kapcsolatot tart az állammal. Fontos feladat jelenleg az irreálisan alacsony építőipari vállalási árak elleni fellépés. A nemrégiben módosított közbeszerzési törvény kimondja, hogy az ilyen árakra magyarázatot kell kérni az ajánlattevőtől, és ha az iparágban szokásos árhoz - és azok közterheihez - képest alacsonyabb, akkor ki kell zárni a versenyből. 

Beindul egy olyan folyamat, amelynek végén a mainál jóval kevesebb, de jól szervezett cég alkotja majd a magyar építőipart.

A KLASZTER-t alapítók névsorát olvasva nagyon sok kérdés merül fel:

Vajon kik alkotják, kik álmodták, hozták létre a szervezetet, egyébként is mi szükség van rá?
A válasz még számomra is meglepő! 
A KLASZTER-t a Magyar Építőipari Kht. alant felsorolt tulajdonosi köre felügyelné:

Betonút Rt., KÉSZ Kft., Középületépítő Rt., Magyar építő Rt., Magyar Mérnöki Kkt., Magyar Tervező Kkt., Vegyépszer Rt., ZÁÉV Rt. 
Ezen alapítók jó része tagja az ÉVOSZ-nak. Ha az ÉVOSZ eddig sem tudta az érdekérvényesítő szerepét betölteni, akkor mit várhatunk ÉVOSZ tagokat is tartalmazó KLASZTER-től, melynek egyik állítólagos célja a cégek piaci szintű működtetése? 
Mit is jelenthet a piaci szintű működtetés?  Csak nem azt, hogy KLASZTER uralkodni fog az építőiparon, megpróbálják a látszat versenyt fenntartva, a piacot felügyelni!
Vajon hogy fogja az ÉVOSZ a KLASZTER esetleges törvénytelen piaci magatartását, tevékenységét orvosolni, hisz ezen esetben a saját érdekeit is sértené! Ez a szerveződés –áttanulmányozva a médiában megjelent programját- valójában a kisvállalkozók további sárba tiprását legalizálhatja, és háttérbe tolná a szakmai szervezeteket.
Véleményem, ez a KLASZTER az Európában és más földrészeken működő KLASZTEREK tevékenységét álarcként használná, arra hivatkozva, de nem az építőiparunk fejlesztésére jött létre! Az EU gyakorlatot itthon nem lehet alkalmazni, mások a társadalmi, politikai és gazdasági körülmények, nálunk a piacot irányító cégek jelentős része, -mint ahogy azt a média képviselői, az EU képviselői, a különböző magyarországi hatóságok is megfogalmazzák-, a korrupcióra épül! 
Magyarországon építőipari KLASZTER szervezet akkor működhet, ha a korrupció, a feketegazdaság felszámolásra kerül! 
Úgy vélem, a most megalakított KLASZTER szervezet tagjainak eddigi tevékenysége nem hiszem, hogy hiteles lenne, hogy kiváltotta volna a kisvállalkozók bizalmát. Az együttműködést a jelenlegi, tervezett formában nehezen tudom elképzelni, ez az álmodott KLASZTER ebben a felállásában nem megvalósítható. 
Mindezeken túl problémát jelent, sőt ez a legnagyobb baj, hogy nincs megfelelő kormányzati szerv, mely az építőipart felügyelné! Először kormányzati szinten kellene, szakmailag is, törvényileg is megalapozott új alapokra helyezni az építőipart. Elvetem, és tisztességtelen magatartásnak tartanám a „reformok” hangoztatást. Ma Magyarországon a gazdaság és politika területén így az építőipar területén nem reformokra, hanem ésszerű, tisztességes, a társadalom számára is elfogadható fejlesztésekre, radikális változtatásokra van szükség! 
További kérdés, hogy a KLASZTER csúcsszervezetbe, hogy kerülhet be a média szerint is több százmillió (akár milliárdot is meghaladó) forintnyi tartozást felhalmozó, hamarosan csődvédelembe menekülő vagy felszámolás alá kerülő, régi nevét újra használó Középület Zrt.? A lánctartozások egyik fontos láncszeme?
A megnevezettek egy része hiteltelen, tisztességtelen, akik már eddigi tevékenységükkel is bebizonyították, hogy valójában egy-egy beruházás organizációs feladatainak elvégzésre is alkalmatlanok, miközben a beruházási pénzösszeg jelentős %-át lenyúlják! 
Ezek szerint a nem létező rendszerváltozásnak hazudott történelmi események óta a tisztességtelen építőipar „projektirányítói”, és az ahhoz tartozó vállalkozói holdudvar létrehozói, a politikai korrupció kiszolgálói, a lánctartozás működtetői, azaz a kisvállalkozók nyomorba döntői tovább fognak tevékenykedni? 
Szégyenérzet nélkül most úgy gondolják, hogy rájuk még szüksége van a társadalomnak, az építőiparnak?

Áttanulmányozva a KLASZTER megalakulással kapcsolatos híranyagot, a semmitmondó, bemutatkozó mondatok mögött valójában a nem a kisvállalkozókat érintő nagy zabálás lehetőségét láthatjuk!
Az elhangzott mondatokat megpróbálom elemezni:

1. A klaszter nem érdekképviselet, mivel a tagjai értéktöbbletet várnak az együttműködéstől. 
Még az eddigieknél is nagyobb értéktöbbletet várnak? De hisz a fenti cégek vezetői, képviselői már eddig is több százmilliós, van aki milliárdos  vagyont halmozott fel, miközben a kétkezi munkálatokat végzők nyomorognak, munkavédelmi felszerelése, munka ruházatra, gyakran a család ellátására sem telik a jövedelmükből!
2. Tavaly az végén megalakult 7 regionális építőipari klaszter, ezek fenntartásához uniós támogatásért lehet pályázni.
Úgy gondolom, hogy a napi politika szeretné mielőbb learatni a nekik járó juttatásokat.
3. A klaszterek csúcsszerve folyamatosan informálja a regionális szervezeteket, valamint kapcsolatot tart az állammal

Azt hiszem az eddigi észrevételeim itt alapozódnak meg, azaz a „klaszter” a látszat állam, azaz a kormány (és nem a parlament) alá tartozik!

4. Beindul egy olyan folyamat, amelynek végén a mainál jóval kevesebb, de jól szervezett cég alkotja majd a magyar építőipart.

Azt mondják, hogy jól szervezett cégek alkotják majd a magyar építőipart. De hiszen eddig is ők működtettették nem éppen jól szervezetten az építőipart, mitől változnának meg? Mitől ez a beképzeltség?
5. Egyik céljuk, hogy a jelenlegi 90 ezer építőipari vállalkozás 10-15 ezer ütőképes céggé alakuljon, a jelenlegi kényszervállalkozók pedig jól fizetett alkalmazottak legyenek bennük.

Ha jól tudom, a projektek megvalósítására létrejött cégek idézték elő azt (a jogszabályok számukra megfelelő módosíttatásával), hogy minél hosszabb legyen az alvállalkozói lánc, hogy a befeketített pénzösszeg valahogy sápadttá válhasson. Egyébként az elképzelések szerinti csökkentett számú vállalkozások létrehozása valóban jó ötlet, hisz az „átkosban” ez valóban működött!
Az érdekesség, hogy azok javasolják a vállalkozások számának csökkentését, akik az elmúlt 2 évtizedben valójában kikényszerítették a temérdek vállalkozás létrejöttét, a fekete foglakoztatás megalapítói voltak! Vajon miért is? 
6. Fontos feladat jelenleg az irreálisan alacsony építőipari vállalási árak elleni fellépés. A nemrégiben módosított közbeszerzési törvény kimondja, hogy az ilyen árakra magyarázatot kell kérni az ajánlattevőtől, és ha az iparágban szokásos árhoz - és azok közterheihez - képest alacsonyabb, akkor ki kell zárni a versenyből.

Ha jól tudom, a nem éppen tisztességéről elhíresült, az szdsz által annyira védett globális gazdasági verseny sérülne, ha a megadott árakat magyarázni kéne az ajánlat adónak! A vállalkozó tudja, hogy mennyiért éri meg a munkát legálisan foglalkoztatottakkal elvállalnia, a megrendelőnek nincs joga azt kétségbe vonni! Ez sérti a vállalkozói jogot, a versenysemlegességet, egyben alkotmányos aggályokat is felvet, hisz ez valójában versenykorlátozó magatartás!! 
Eddig sem az volt a probléma, hogy alacsony árakon vállalta el a vállalkozó a munkát, hanem az, hogy a Megrendelője nem fizette ki az elvégzett munkát! És ez bizony nagy különbség!
7. Jelenleg az 1900 forintos óradíj az elfogadható az építőiparban. Ha a régiókban a vállalkozások ez alatt nem adnak ajánlatot, akkor kiiktatódnak a vállalkozói láncokból azok, akik csak továbbadják a munkát. Beindul egy olyan folyamat, amelynek végén a mainál jóval kevesebb, de jól szervezett cég alkotja majd a magyar építőipart.

Ekkora csacsiságot megfogalmaznia nagyon nehéz lehetett az újonnan kinevezett elnöknek! Az építőipar jól szervezettsége nem azon múlik, hogy egy vállalkozó milyen árajánlatot ad!
Úgy vélem, hogy a korrekt, műszakilag is megalapozott árajánlat összeállításához az alábbiak kellenének:

a. A beruházáshoz szükséges tőkével rendelkező Beruházó
b. A Beruházó elképzeléseit megtervezni képes Tervező, akinek nem kell a kivitelezés során folyamatosan korrigálgatnia a hiányos tervdokumentációt, mellyel egyrészt a projektre fordítandó tervezett kivitelezési időszakot növeli, másrészt akadályozza a szakszerű munkavégzést.
c. Nincs szükség semmittevő, szakmailag és erkölcsileg lejáratódott alkalmazottakat foglalkoztató, élősködő projektirányítással foglalkozó cégekre! Helyettük a valóban termelésirányítással, szervezéssel foglakozó fővállalkozások kellenének, akik saját építőmesteri, szakipari szervezetekkel rendelkeznének a hatékony, gyors és gazdaságos, ezáltal a Beruházói műszaki- gazdasági igényeket is kielégítve!
d. Természetesen szükség van még megfelelő mindenki számára egyértelműen értelmezhető (még a bíróságok számára is!) törvényekre, szakmailag felkészült és folyamatos továbbképzéseken részt vett vezetőkre, fizikai dolgozókra. 
Úgy gondolom, hogy nem a projekt cégeknek kell KLASZTER-be tömörülniük, mivel ekkor lehetőségük nyílik a piac egymás közötti felosztására, a korrupció tovább növelésére!
A KLASZTER- ként beharangozott építőipari szerveződés valójában hallgatólagos KARTELL!

Egy valódi Szövetség (KLASZTER) megalakulásának és működésnek akkor lenne értelme, ha az építőiparban azonos szakmát képviselő kisvállalkozások vagy középvállalkozások fognának össze. Létrejöhetnének a régiókban (megyékben) egy-kettő közös kivitelező részleg, vagy munkaerőt kiközvetítő szervezetet - melyet klaszter helyett csoport vagy szövetkezési, szövetségi, stb.,  központnak neveznének - annak érdekében, hogy a nyilvántartásukban lévő LEGÁLIS vállalkozásokat kiajánlja, azaz munkát biztosítson számukra, miközben az ERKÖLCSILEG ÉS PÉNZÜGYILEG IS megbízható fővállalkozókkal hatékony és szervezett, szakmailag felkészült, korrekt együttműködés alakulhatna ki. Elvileg az Ipartestületeknek kéne ellátni e feladatot.
E szövetkezés, szövetség, stb., ellenőrizné a fővállalkozókkal a vállalkozóikkal megkötendő különböző szerződések jogi és pénzügyi tartalmát, elkerülendő az eddig tapasztalt tisztességtelen fővállalkozói szerződéstervezetek kiiktatását, melyet ráadásul a bíróságok képviselői elsőfokú határozataikban elfogadtak (vélhetően ellenszolgáltatásért).
Ezzel azokat a fővállalkozókat ki lehetne iktatni a termelésből, melyek az alvállalkozóit nem fizeti ki. 
A fizetési kötelezettség havonta lenne esedékes, melyet a szervezet folyamatosan ellenőrizne (tán a szakkivitelező minőségi munkavégzését is!), és a fizetés késedelmes teljesítés esetén joga lenne (nem a kisvállalkozásnak, mert az nem mer az igazáért kiállni, retorziótól tartva) akár a munkálatok felfüggesztésére is!

Olyan szervezetek lehetnek érdekeltek e közösségi szövetkezetek létrehozásában, amelyek nem rendelkeznek nagy tőkével, vagy nem kívánnak nagy szervezetté válni, de szakkivitelezőként mégis egy tisztességes piacon szeretnének maradni.
E szövetkezési központ költségeit az állam biztosítaná,(esetleg a tagok fedeznék), tevékenységét nem a kormány vagy a parlament, hanem tőlük valóban független szervezetek ellenőriznék! Az ellenőrző szervezetek alapozhatnák meg az új építőipar tisztességes magatartási és működési normáit.
Gondolom, most rám szólsz, hogy hagyjam abba, már ennyi is elég volt számodra ahhoz, hogy ráébredj, eddig csak kihasználtak, félrevezettek, színvonaltalan, és ez által nem is értékelt munkavégzésre kényszerített az állam és az őt kiszolgálók értelmiségi, egyben liberális társasága.

Észrevételeim folytatását most abbahagyom, de ne feledd, csak valódi szakmai közösségek, szervezetek összefogása lehet az alapja egy megújuló, tisztességes, törvényeknek megfelelően működő építőiparnak. 
E feladatok elvégzésére kell megtalálnunk az alkalmas személyeket, akik mindannyiunk számára erkölcsileg és szakmailag is hitelesek. Remélhetőleg ekkor a megalakuló közösségek nem csak szakmailag felkészült munkatársakat hoz majd össze, hanem részese lesz valódi, igaz barátságoknak is! 

 Ne feledd az alábbiakat:

A közös munkában mindig vannak viták, 

nehézségek, összeütközések, 

de azokon túl kell tudni lépni, 

hisz a cél mindenki számára azonos…, 
Vácszentlászló, 2009. február 15.
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Kovács István
