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„a lánctartozások egyik oka a rosszhiszemű, csaló megrendelői magatartás, amelynek során a megrendelő a vállalkozónak nem igazolja le a valós teljesítést, így az nem tud számlát benyújtani.”, nyilatkozza Koji László, aki tudomásom szerint aktív gyakorlója volt és még ma is az, az általa „elítélt” alant megfogalmazott cselekedetnek. 
Teheti, hisz a z ügyészségünk, bíróságunk, az adóhatóságunk megvesztegetett tisztségviselői a szépen beszélő, semmittevő és semmitmondó gazdasági bűnözőinket védik, ahelyett, hogy az építőipari szemétdombot végre elkezdenék vizsgálgatni. Nem felülről lefelé, hanem e piramist a csúcsára állítva, alulról felfelé.
Kovács István 
A lánctartozások roppanthatják össze az építőipart
Forrás: Kossuth Rádió, Vasárnapi újság | 2012. szeptember 10. hétfő 10:54 |

Az ÉVOSZ alelnökének tudnia kell, hogy az építőiparunk már összeroppant! Összeroppant szakmailag, erkölcsileg, mely bizony neki is köszönhető! Most fognak felocsúdni a nyugdíjba menők, hogy eddig hiába kerestek a minimálbéren bejelentett fizetésük mellé a kiegészítésképpen feketén kapott összegekkel jól, ha a nyugdíjukat a ténylegesen bevallott jövedelmük után fogják majd kapni, amiből megélni, (enni, közszolgáltatásokat fizetni, a felvett hiteleket visszafizetni) nem lehet, képtelenség! 
 
Az Építési Vállalkozók Országos Szakszövetségének becslése szerint a lánctartozások az építőiparban elérték a 400 milliárd forintot, és ennek felét sosem fizetik ki. 
Az én meglátásom szerint a hazudott (szerintem meg előre kitervelten, szervezetten működtetett) lánctartozásban a kisvállalkozások a fizikai munkálatokat elvégzők felé a Megrendelők, a fővállalkozások (ÉVOSZ-hoz tartozók) tartozása az elmúlt 24 éve alatt legalább 1000 milliárd forint! És az adóhatóság képviselő, vélhetően, mint megvesztegetett bábuk, könyökvédőikre támaszkodva csak bambulnak, és a termelésben résztvevők felé ki nem fizetet összegek után az általuk tisztességgel bevallott adókat még tőlük vonják le, tönkre téve családok ezreit, tízezreit, ellehetetlenítve életüket, miközben az adóhatóságainkban helyet foglalók a semmittevésükért nagyon jól meg vannak fizetve. Hivatalosan is, és vélhetően a fővállalkozók által juttatott adományokból is. mert ha nem így lenne, már rég rend lenne az építőipar területen is! 
A recesszió hatására az elmúlt öt évben 85 ezerrel csökkent a foglalkoztatottak száma az építőiparban. 2006-hoz képes ma már 42 százalékkal kevesebb a megrendelés, a lakásépítő-ipari cégek pedig a piacuk 75 százalékát vesztették el. A lánctartozások mértéke tavaly év végére több százmilliárd forint, de pontos adatok nincsenek, az ÉVOSZ becslése szerint 400 milliárd forintról van szó, s ennek körülbelül a felét sosem fizetik ki, mert a tartozó cég megszűnt, eltűnt a piacról. Ez a tartozásmennyiség állandósul, újratermelődik folyamatosan nehéz helyzetbe hozva az építőipart, mondta Koji László, az Építési Vállalkozások Országos Szakszövetségének (ÉVOSZ) alelnöke a Kossuth Rádió Vasárnapi újság című műsorában. 
Én kissé másképp látom, éltem meg az eseményeket!

A Koji László által képviselt, zömében fővállalkozásokat képviselő ÉVOSZ besegítésével szétvert Építésügyi Minisztériumunk helyett elkezdte működtetni a megvesztegetési technológiák alkalmazását, kidolgozta a korrupciós tevékenységet, és a kétkezi munkások kifosztására a fekete-, és a szürkegazdaságot irányították. És tehette az adhatóságok a nyomozással megbízott szervezetek háttér támogatásával, és mára sikerült az építőiparunkat oly mélyre süllyeszteni, hogy abból a fővállalkozói sakálok kiiktatása nélkül remény sincs.
A gyalázatot fokozza, hogy az építőiparunkat lezüllesztő személyeket a jelenlegi belügyminiszter tüntette ki pofátlan vigyorral, aki ráadásul ismerte a bűncselekmények végrehajtóit, hisz gyakran találkozhatott velük személyesen is! 

A szakszövetség elemzése szerint a lánctartozások egyik oka a rosszhiszemű, csaló megrendelői magatartás, amelynek során a megrendelő a vállalkozónak nem igazolja le a valós teljesítést, így az nem tud számlát benyújtani. A megrendelő erőfölényben van, hiszen ő rendelkezik a pénzzel, de a vállalkozási szerződések sem kiegyensúlyozottak, nem képviselik kellő mértékben a kivitelező, az alvállalkozó érdekeit, magyarázta Koji László. A ma érvényes jogszabályok szerint a vállalkozó azzal sem védheti magát, hogy az általa megvásárolt és beépített anyagokat visszabontja. Ilyen esetben sokkal erősebb birtokvédelmet kellene kapniuk a vállalkozóknak, hogy ne mehessen át a megrendelő tulajdonába a részteljesítés sem, amíg a teljesítés ellenértékét ki nem fizeti. Ez jogszabályi és szankcionálási kérdés, s az is fontos lenne, hogy az ezzel kapcsolatos bírósági perek ne húzódhassanak el két-három évig, hangsúlyozta az ÉVOSZ alelnöke. 
Koji László, aki mint ÉVOSZ alelnök, akinek rálátása volt és van az építőiparban zajló gazdasági bűncselekmények működésére, most feltárja annak működését! Egyben tudatatlanul lerántja a leplet arról, hogy az adóhatóságunk és az ügyészségünk tényleg nem tett eddig semmit!
Mikor kezdődik ennek feltárása? A bűncselekmények valós és nem látszat feltárása, mikor tudnak a nyomozással megbízottak végre tényleg korrektül, megfontolva vizsgálódni és a történéseket elemezni?
Mikor fog eljönni az az idő, amikor az ügyészség szerint a megrendelők felől az elvégzett munkálatok ki nem fizetése tényleg gazdasági bűncselekménynek fog minősülni?
A cégek nagyon nehezen tudják követni az építési jogszabályok állandóan változásait is, s a gyakori módosítások ellenére az építési piac továbbra is zavaros és átláthatatlan, tette hozzá Koji László. 
A hivatkozott (nem csak az építőipari!) jogszabályok szándékkal zavarosak, zavarodottak, vélem, hogy nem véletlenül.

Az építőipart tönkretevő ÉVOSZ-t képviselő fővállalkozások valójában mára már zavarodottakká váltak, és mindent megtesznek annak érdekében az továbbra is átláthatatlanok maradjanak. 
Kovács István

