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Tisztelt Mozgalom a Magyar Vállalkozásokért!

Tisztelt Mészárosné Győrvári Bella Asszony!

Tárgy: észrevételeim a belügyminiszter úrral 

történő egyeztetés témájával kapcsolatosan

Köszönöm, hogy megküldte részemre azon értesítőt, melyben arról tájékoztat, hogy a Belügyminiszter úr az építőiparban kialakult lánctartozások felszámolása érdekében egyeztető megbeszélést fog tartani.

Elolvasva dr. Csath Magdolna tájékoztatását (Magyar Nemzet, 2012. 10. 26. Periféria vagy élboly: az állam gazdaságfejlesztő szerepe) valamint Kévés György (2011.07.26. A magyar műszaki élet, benne az építészet és építőipar tündöklése és közelgő bukás) esszéjét, könnyű helyzetben vagyok, ha meg kéne fogalmaznom azt, hogy hogyan tovább.
Az egyeztetésen nagyon higgadtan kell nyilatkozniuk, mert meglátásom, hogy az egész összejövetel valójában csak álca, és meg akarnak vezetni! Újabb merényletet készítenek elő, bennünket felhasználva, félreinformálva, pont azok, akik eddig a lánctartozást, a korrupciót szervezték, működtették!

Ne legyünk vakok, vegyük észre, hogy a jelenlévők közül néhány személy bizony aktív részese, szervezője volt gazdaságunk, azon belül az építőiparunk szétverésében, azaz az ÉVOSZ tagjainak jelentős százaléka az építőiparban résztvevők számára mára már HITELTELEN!
Tolnay Tibor, aki az ÉVOSZ elnöke, a Magyar Építő Zrt. elnök –vezérigazgatója, az OTP igazgatóságának tagja már 22. éve, egyben az OTP igazgatóságának is tagja. Akárcsak a meghívó belügyminiszter, aki szintén az OTP igazgatóságának is tagja, amikor nem belügyminiszter, ráadásul a magyar építőiparban a korrupciót, feketegazdaság szervezését, a körbetartozásokat is elindító személyt, aki a Magyar Építő Zrt. igazgatóságának is tagja, s a jelenlegi belügyminiszter már több alkalommal kitüntetett! 

Éliás Ádám, Vállalkozások Érdekvédelmi szövetsége képviselője. E szervezetbe nemrégen belépett Demján Sándor, akinek építőipart képviselő cége az Arcadom Zrt., mely a médiában leírtak és elhangzottak szerint igencsak kivette részét a korrupciós tevékenységekből (vélem, hogy erről Demján Sándornak nem voltak információi), így részese az építőiparunk züllesztésének.
A lánctartozás réme (a Fővállalkozókat képviselő ÉVOSZ nyilatkozattal ellentétben), őket éppen csak érinti. A lánctartozások jelentős százalékát a fővállalkozások szervezik és irányítják, akárcsak a médiában folyamatosan hangoztatott korrupciót és az ahhoz kapcsolódó megvesztegetéseket. 

Tekintettel ara, hogy a fenti gazdasági bűncselekmények hihetetlen kárt okoznak a nemzetgazdaságnak, és azon belül az építőiparban a tényleges megvalósításban részt vevő vállalkozásoknak, e bűnszervezetben elkövetett gazdasági bűncselekmények felszámolás szinte lehetetlen mindaddig, amíg az ÉVOSZ és az ott kialakult kartellszerűen tevékenykedő építőipari fővállalkozók közössége, mint kártékony szervezet működhet. Működhet az igazságügy háttértámogatásával, a fenti bűncselekményeket legalizálva.  Ne legyünk vakok (még ha az ÉVOSZ azt is szeretné!) 
Mindannyian tudjuk, hisz naponta szembesülünk a valósággal (ráadásul az ÉVOSZ képviselői is ezt nyilatkozzák, tehát tudnak róla!), hogy az államigazgatásban a politika által beépített részt vevők a politikusok háttértámogatásával működtetik a korrupciót, melynek aktív részesei azon fővállalkozások jelentős százaléka, akik a közbeszerzéses eljárásokban részt vesznek és az elmúlt 24 évben komoly kapcsolatokat alakítottak ki a különböző a világoskék vagy vörös, netán sárga színben virítókkal.

A hazudott és meg nem valósult rendszerváltás egyik eseménye volt az ÉVOSZ megalakulása mely az OTP háttérből irányított tevékenysége! Ezt tehette, mivel megszüntették (javaslatukra) az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztériumot! Az ÉVOSZ mint elméletileg érdekvédelmi szervezet eddig tényleges intézkedéseket (a médiában elhangzott valós nyilatkozataikkal ellentétben) nem tett, de felügyelte, működtette a politika felé, a felső szint felé az államigazgatásba az önkormányzati igazgatásba beépült személyekkel a korrupciót. Tehát az ÉVOSZ képviselőinek tudtával működött a korrupció. Annak alsóbb szinten való működésre nem volt rálátásuk, azaz a fővállalkozók projektvezetői által a vezetőiket hol tájékoztatva, hol nem, de az alvállalkozóik felől beétkező korrupciót ők működtették. Kívánságaikra a megvesztegetést feléjük kellett teljesíteni a munkát végzőknek.
Nagyon fontos lenne a vállalkozói tevékenységekkel kapcsolatos Ptk.-ban lévő paragrafusok felülvizsgálata (például a többletmunka és pótmunka érvényesíthetősége), hisz a fővállalkozók akár egyetlen építkezésen több milliárd forint értékű pótmunkát is érvényesítenek (például pécsi beruházások, melyet az ügyészség elfelejtett vizsgálni), melyet viszont a törvényi előírások szerint nem kell (!) a munkát elvégző vállalkozások felé kifizetniük. Erről az ÉVOSZ elnöke tudna bővebben nyilatkozni, mert ezt érdemben ők működtették! 

A jogszabályok előkészítésekor át kéne tanulmányozni a Svájci, a Németországi, és egyéb nyugat európai építőiparral kapcsolatos törvényeket (Kévés György építészt idézve)!

A tisztességes pénzügyi magatartás gyakorlásához meg kell szüntetni a pénzügyi diszkriminációt a kétkezi munkát végzőkkel, a vállalkozásokkal, a vállalkozókkal szemben! Az elvégzett munkálatok kifizetésének határideje rövidüljön le 15 napra (ne feledjük, a fővállalkozó csak úgy hajthat végre tevékenységet, ha a megvalósulás pénzügyi fedezetével rendelkezik!)

Miközben a bankok, a közműszolgáltatók, az önkormányzatok által kiküldött számlát 10-15 napon belül ki kel egyenlíteni, egyenlítenünk, addig a vállalkozó az elvégzett munkájának ellenértékére 30-60-90 napot is várakozik, gyakran hiába! Vajon a valós jussához hozzá nem jutó kisvállalkozó és annak alkalmazottai a feléjük fennálló jogos követeléseket ezt követően miképpen rendezhetné?

A pénzügyi rendezés hatékonysága érdekében nincs szükség újabb (felesleges) bürokratikus szervezet felállítására, és annak finanszírozása, mert a NAV alkalmazottainak felkészültsége és a jelenlegi informatikai rendszerek lehetővé teszik az eljárás gyors és szakszerű lebonyolítását!

A korrupciót, a megvesztegetést kizárólag a bűnüldöző szervek számolhatnák fel, de ahhoz először a igazságszolgáltatást is lezüllesztő, szervezetiken belül lévő  szemétdombot kellene eltakarítaniuk, mely bizony nehéz feladat lesz számukra! Ha egyáltalán a felső vezetésben létezik tisztességesen gondolkodó-viselkedő vezető!

Meg kéne vizsgálni az alábbi ügyészi kijelentés tartalmát is:

(Dr. Korpás Károly városi vezető ügyész):

Ha a fővállalkozó „a vele szerződésben álló alvállalkozóit illetve a cég munkavállalóinak munkabérét nem fizette ki, a gazdasági társaságnak vezető tisztségviselője bűncselekményt nem követet el..”

A körbetartozás felszámolása néhány hónap alatt megtörténhet, úgy, hogy az állam fél éven belül akár ezermilliárdos adóbevételt legalizálhatna!  

Tudom, ezt most meg kell magyaráznom, de megteszem:

1. Megrendelő által befogadott számlával rendelkező vállalkozás elszámolása érdekében:

Ha a kisvállalkozónak a rajta élősködő és valójában a korrupciót és a feketegazdaságot irányító bármelyik fővállalkozással szemben lejárt követelése van, akkor legyen lehetősége besétálni számlájával az APEH-ba, és végrehajtási intézkedést kérni. (mint ahogy teszik azt vele szemben az NAV-ot felkérve, vagy inkább utasítva a bankok és biztosítók, a PSZÁF jóváhagyásával!) 

Ez azt jelenti, hogy a NAV az eddigi rutinjának megfelelően egyrészt lenyúlhatná a követelést a fővállalkozótól, és automatikusan lenyúlhatja e kisvállalkozó felé továbbivandó pénzből a kisvállalkozótól elvárható jogos adóbevallása alapján az adóbevételeket is! 

Ráadásul a Fővállalkozótól (csak úgy elrettentés céljából) még plusz 10% büntetést is inkasszóztathatnának, hogy felhívják az adós figyelmét a számukra eddig még ismeretlen tisztességes gazdasági magatartásra.
Úgy vélem, hogy javaslatom egyszerű és kivitelezhető megoldás lehet, komoly adóbevétellel járna.

2. A megrendelő által elutasított, de a vállalkozó szerint megvalósított teljesítmény elszámolása.

Ekkor lehetne kezdeményezni a hitelezőnek a bírósági eljárást, és lehetne igénybe venni a TSZSZ tevékenységét, mely jogosult az elutasított, de mégis csak elvégzett munka alapján annak jogos követelést jóváhagyni vagy megalapozottan elutasítani! De ehhez befolyásolhatatlan, tisztességes szakértőkre lenne szükség. (esetleges vétkezésük esetén örökre eltiltandóak lennének a szakmájuk gyakorlásától!) 
Valóban fontos lenne a szervezett, megtervezett fizetéseket akadályozó lánctartozás felszámolása, egyben a működtetőinek felelősségre vonásával a valós, hiteles FELTÁRÁSA.

Az építőiparban csak akkor lesz, illetve kezdődhet el a rendcsinálás, ha az ÉVOSZ megszűnik, mivel az ott jelenlévő fővállalkozások jelentős százaléka egymással kartellban tevékenykedett! Meg kellene szüntetni a különböző, brutálisan jól fizetet semmittevő kamarákat, és egy új ÉPÍTÉSÜGYI MINISZTÉRIUM létrejötte lehetne az építőipart képviselő szervezet, természetesen az ÉVOSZ tagjainak mellőzésével! 

Megvalósítandó programok:

Új rend és szervezet.
A jelenlegi érdekvédelmi szervezetek tevékenységének felülvizsgálata, és ha kell megszüntetése
Törvényileg szabályozott szakmai érdekvédelmi szervezet, műszakilag képzett képviselőkkel.
A szakmai képzés felülvizsgálata, azonnali fejlesztése, mely létkérdése lesz hamarosan az államnak! Ebbe beletartozik a mérnökképzés, a szakmunkásképzés. 
Új törvények alkotása, az európai törvényekkel összhangban.
Egységes fizetési gyakorlat mely minden fővállalkozóra és egyéb vállalkozóra egyformán érvényes.
A jogos nem fizetést teljesítővel szemben könyörtelen elszámoltatást
Vácszentlászló, 2012. október 29.
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