„...Televertétek a szemem sárral,
Gyűlölettel, hazugsággal
Nem akarok így meghalni,
Nem akarok vak maradni...”
Mozgalom a Magyar Vállalkozásokért szervezet tájékoztatása a 2013. november 29.-én Kévés Stúdió Galériában megtartott az „Építészek Mérnökök Képzőművészek Egyesülete” (ÉMKE) és az „Építészet és Művészet” meghívottjaként az alábbi témával kapcsolatos beszélgetésről, vitafórumról.
Kedves, egyben tisztelt Mészárosné Győrvári Bella Asszony, 
az  MMV ügyvezetője
Részt vettem a fenti érdekes vitafórumon, s a hozzászólásomról, azt kissé kiegészítve tájékoztatom Önt (kérésére), valamint Kévés György urat, Kossuth-, Ybl-, Príma-díjas építészt, a véleményemben megnevezett érintett szervek képviselőit, (ügyészség, adóhatóság, belügyminisztérium,) nehogy azzal gyanúsítsanak, hogy a hátuk mögött Bajnai módra gágogok, hápogok és a tisztelt címzetteket...

A bérlakásépítés és vele szorosan összefüggő hazai mikró-, kis- és középvállalkozások jövője Magyarországon

Tekintettel arra, hogy 43. éve építőiparunkban aktívan munkát vállaló, egyben élvezője és szenvedője is vagyok, így a konferencián elhangzottakat is másképpen értékelem, elemzem, mint ahogy azt az előadók szerették volna előadásukkal megjelentetni és a jelenlévőkkel elfogadtatni.

Borsi László Úr, volt államtitkár a „Lakásvásár Médiacsoport” elnöke tulajdonképpen általánosságban beszélt a statisztikai adatok szerinti, a lakásépítkezések hihetetlen mélységéről, a szükséges bérlakások építésének fontosságáról, mivel a társdalom jelentős százaléka képtelen családi ház vagy lakás építésére, és fenntartására, ráadásul az elmúlt évtizedben a bankári tevékenység elvette a bizalmat a hitelfelvételtől, melyet nem az államnak kellene megoldani, azt az ügyészségnek kéne feltárni, ha történt egyáltalán bűncselekmény. Előadásában említést kapott az építőipar statisztikai kimutatások szerinti növekedési pályája, mely szerint a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) pénteki közlése szerint az építési beruházások 9,5 százalékkal emelkedtek, viszont a lakásépítéseknél folytatódott a visszaesés, és az 1922.évi mélypontra süllyedt!
A másik előadó Maráczi Zsolt úr, Társaság a Lakásépítésért Egyesület elnöke volt, akinek tájékoztatása a bérlakással kapcsolatos költségekről, közgazdasági elvárásokról és az elvárható pénzügyi támogatásokról szólt, a reagálást mellőztem, és ezen írásomban is mellőzöm. 

Borsi László úr előadásának tartalmával nem nagyon értettem egyet, felszólalásomban alanti észrevételeimet fogalmaztam meg, melyet ezen írott anyagomban stilisztikailag picinykét finomítva foglalom össze.

Ami számomra szomorú tény, hogy az előadásnak nem volt, vagy idő hiánya miatt nem lett témája a címben rögzített és a jelenlévők által elvárt tájékoztatás, a jelenkori ellehetetlenült kisvállalkozói állapot ismertetése és egy vizionált, reménybeli jövőkép bemutatása. Igaz, ilyen jelenleg nincs, s amíg hozzá nem értő belügyminiszter irányítja az építésügyet, és jutalmazza a legkorruptabb építőipari képviselőket, addig nem is várható e területen jövőkép!
Észrevételeim az általam elmondottak sorrendjében:

· Egyetértek az előadóval, hogy az államnak a lakásépítési program megvalósíthatósága érdekében be kellene szállnia, de szerintem mellőzze a jelenlegi ügyészséggel a felesleges látszat vizsgálgatásokat nem csak deviza ügyekben, de a korrupciós, a körbetartozásos és egyéb gazdasági bűncselekményeket feltárási ügyekben is. Felesleges, mert vagy nem értenek hozzá, vagy érdekeltek azok eltakarásában! Mi, a termelésben közvetlenül résztvevők megéltük, hogy a rendszerváltásnak is hazudott történelmi esemény óta az ügyészséget képviselő vezetők a magukat jobb- és baloldalinak tartó pártok politikusainak az érdekében az adóhatóságokkal és kamaráinkkal kartellszerűen züllesztették le a társadalmunkat erkölcsileg, és nyomorította meg gazdaságilag a polgárokat, hisz a semmittevésüknek (vagy a sikeres aktív tevékenységüknek) köszönhetően működött és működik mind a mai napig a már említett korrupció, a megvesztegetés, a körbetartozás. Mint kisvállalkozó megéltem és bizonyíthatom, hogy a gazdasági bűncselekmények legalizálását nem csak a diszkriminatív törvényeink, hanem azok mögé bújva ezen államigazgatásunkat is lejárató szervezetek teszik hiteltelenné számunkra, valós munkát végző vállalkozások számára!  A körbetartozást folytató (csak és kizárólag az építőiparról beszélek) cégek tevékenységét nem véletlenül nem tárták fel, és bújnak az alábbi szlogen mögé és írják szégyenérzet nélkül: 
„A Megrendelő azzal, hogy az alvállalkozóját, nem fizeti ki (igazolt és általuk kiadott teljesítési igazolás alapján leszámlázott munka ellenértékéről van szó) még jogerős bírói végzések ellenére sem, az nem bűncselekmény!” Ez minősíti az ügyészség és az adóhatóság erkölcsi felkészültségét!
Tudjuk és szenvedjük, ha a vállalkozó tisztességgel bevallja a számlája alapján az adóhatóság felé az adóbevallását, majd mivel nem jutott hozzá a jussához azért nem tudta, tudja az elvárt adót befizetni, akkor az adóhatóság még őt bünteti, tehát az már számukra az adó be nem fizetése bűncselekménynek számít! Hiába igazolja a kisváálakozó, hogy őt nem fizették ki, az adóhatóság (és az ügyészségünk jogot is végzett képviselői) nagyképűen és nyeglén, gerinctelenségüket maguk elé tartva elszámoltat, és felszámoltat! 
A kisvállalkozói tevékenységre kényszerítettek, a megvezetett vállalkozások képviselői a szakmájukhoz értékelhetően, elismerten értettek, de a joghoz és a pénzügyi tevékenységhez nem, viszont bíztak a törvények tisztességében. Döbbenten szembesültek azon ténnyel, hogy törvényeink mind a mai napig az aljasságot, a diszkriminációt képviselik, és legalizálják kifosztásunkat, a kifosztottságunkat. A fővállalkozói cégek (jelentős százaléka ÉVOSZ tag) rákényszerítették a vállalkozásokat a munkálatok számla nélküli végzésére, majd a legálisan számlájukra is juttatott összeg egy részének a fővállalkozói elvárás szerinti megvesztegetésükre történő visszaszolgáltatására, ezáltal általuk még nem ismert adócsalásra! Az adóhatóság meg csukott szemmel legalizálta a fővállalkozások gazdaságai bűncselekményeit, az adóhatóságot tartom az állami szervezeteken belül legnagyobb adócsalójának! Az adóhatóságok által szándékkal tönkretett kisvállalkozásokkal mi lesz? 
Sajnos a vállalkozó nem mérte fel, hogy a feketén végzett munkálatok után a be nem vallott pénzfelvétel után jelenleg meg tud élni, de a nyugdíja a megélhetését nem fogja biztosítani! A fővállalkozói réteg meg nyugdíjas korában is vigyorogva élvezi a gazdasági bűncselekménye ízét. Ne feledjük azt sem, hogy a milliárdos adócsalások a tisztességesnek tartott elméletileg demokratikus körülmények között megfogalmazott és megvalósított törvényeink szerint általában 5 év után elévülnek!
Hogy létezhetett, hogy történhetett meg, hogy nagy múltú építőipari cégek több milliárdos adótartozással, több milliárdos egyéb tartozással úgy szűnhettek meg, hogy a cég tulajdonosai milliárdosként vigyorogva élnek tovább, miközben a gazdagodásukat megvalósító kétkezi munkát végzők felé a mai napig nem történt meg az elszámolás? Ezt az adóhatóság által szervezett és felügyelt gazdadasági bűncselekményének tartom! Azt hiszem, hogy joggal megalapozottan vélelmezhetem!
A két szervezet képviselői (ügyészség és adóhatóság) valamint a bíróságok megvezetett netán megvesztegetett képviselői ahelyett, hogy felhívták volna a jogalkotók figyelmét az egyre súlyosabb, emberek tömegét megalázó törvények jelenlétére azt szándékkal elhallgatták! 
Vajon miért, és mely polipszerű oligarchia vezetőinek az utasítására? A szerencsétlen kisvállalkozó nem tudott elbújni a rákényszerített bűncselekmény megvalósítása elől, hisz munkája, munkatársainak és azok családtagjainak, saját családjának léte függött attól, hogy munkát kapjon, hogy élni tudjon! Miközben a szakmunkáját elvégzőket ki nem fizető fővállalkozók képviselői rajtuk legálisan is gazdagodva (valamint az adóhatóság által szándékkal nem ellenőrzött egyéb vagyongazdagodásuk mögötti korrupciós ügylete nem feltárva) egyre jobban züllesztették az építőipari szakmai munkát! 
Érdekességképpen említeném, hogy a Pécsi beruházásokban részt vevő Magyar Építő Zrt és a Reneszánsz Zrt. mint konzorciumi tagok (tevékenységük nem tévesztendő össze a kartellezésben részt vevő tagokéval) egy beruházáson 2,5 milliárd forintnyi pótmunkát akartak a Beruházóval elfogadtatni, melyből 1,5 milliárdot sikerült is. A felvetett kérdésem, hogy milyen felkészült beruházói program alapján, milyen felkészült áttekintett tervezői munka előzte meg a közbeszerzéses kiírást, ha elméletileg a kivitelező konzorcium így két és fél milliárd forintos pótmunka-igényre merte benyújtani követelését? Ebből másfelet el is fogadtak. És ha a pótmunka elkészült, akkor a munkát végző alvállalkozók hozzájutottak-e a pótmunka értékéhez? 
Ne feledjük, hogy a Magyar Építő Zrt. volt az első cég, mely az elvégzett pótmunkálatokat a kisvállalkozók részére nem fizette meg, annak ellenére sem, ha azt az építési naplóba és kooperációs jegyzőkönyvbe is rögzítve volt, (ezzel tulajdonképpen megvezette a kisvállalkozót) azaz mint fővállalkozó a megrendelését legalizálta, rögzítette. A pécsi pótmunka ügyében az Ügyészség, mint bamba birka meg sem nyekken. Vajon volt benne érdekeltsége? Azért vannak egyéb apróságok, mely alapján az ÉVOSZ-ban lévő céget védte. Többek között az otp-s háttér! 
Az adóhatóság és az ügyészség tulajdonképpen az ÉVOSZ területén (melyet áttételesen Csányi Sándor és Pintér Sándor szemmel tart) működő fővállalkozások egy részének szennyét takargatja!

· Mai napig az ÉVM (Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium) megszüntetését követően az építésügyet nem tudják megfelelően képviseltetni a kijelölt kormányzati pártok! Ennek mi lehet az oka?  Jelenleg a Belügyminisztériumhoz tartozik (igaz a többi minisztériumban is találhatóak e területtel foglakozó kis csoportocskák), de mint tudjuk és éljük, e szervezet (a Belügyminisztérium) egyéb feladatainak ellátásra is képtelen, melyet a zajló és médiában bemutatott különböző bűncselekmények megvalósulása nap, mint nap igazol! Vajon mi az indoka annak, hogy nincs ÉVM, és miért a belügyminisztériumot jelölték, ki mint építésügyet is felügyelő, az építőipart tönkretevő szervnek? Az én meglátásom, egyben véleményem, hogy a jelenlegi belügyminiszter, Pintér Sándor, amikor éppen nem az, akkor Csányi Sándor egyik partnere az OTP igazgatóságában. Csányi Sándor másik partnere az ÉVOSZ elnöke, aki egyben a Magyar Építő Zrt. vezérigazgatója, szintén „otp” igazgatósági tag. Nem meglepő, de az „otp” különböző ágazataiban helyet foglalnak az elmúlt évtizedek során kormányok váltásakor menesztett magas beosztású pénzügyi-gazdasági vezetők jelentős része, akik a korábbi munkahelyeikkel kapcsolatot tartva valójában bennfentes információkhoz jutva arról (különböző pályázatokról) tájékoztathatják az „otp”, és az „mlsz” társadalmunk által silánynak is tartott képviselőjét, komoly károkat okozva a tisztességes gondolkodású vállalkozások hátrányára!
· A jelenlegi belügyminiszter és szervezetében tevékenykedő látszat bürokraták javaslatára meghirdette az úgynevezett közmunka programot, mely csak nevében és látszólag az! A jelenlegi beruházásoknál a közmunkálatokat valójában korrekt fizetés ellenében (és nem éhbérért) szakmunkásokkal és segédmunka végzésre jelentkezőkkel is el lehetne végeztetni, de ahhoz korrekt és tisztességes jövedelmet is kellene csatolni! Ez a program nem a munkába visszavezető utat jelöli ki, hanem megaláz!
Egyértelmű, hogy szükségünk van egy önálló, építésügyünket valóban TISZTESSÉGGEL képviselő minisztériumra és szervezetre, mely tényleg az építőipart képviselné! 
Egyetértek Kévés György úrnak azon véleményével is, hogy nincs szükség semmittevő kamarákra, s főleg nem akkora mennyiségben, amit jelenleg feleslegesen eltart az állam, illetve eltart a társadalom vállalkozói rétege, miközben tőlük semmi, de semmiféle érdemi elvárható szolgáltatást nem kap! Az ott tevékenykedők jelentős százalékának valójában fogalma sincs arról, hogy mint érdekvédelmi szervezetnek vajon miképpen is kéne képviselniük a különböző ágazatokban tevékenykedőket. Eddig hihetetlen kárt okoztak, brutális reformra (de előtte elszámoltatásra és számonkérésre)  volna szükség e területen is, az államnak fel kell tudni számolni a felesleges nem megfelelően működő érdekeinket csak papíron képviselő szervezeteket. 
Amíg a Sándorok (Csányi, Pintér, Demján) unortodox, maguk pénzügyi önkielégítésére végzik tevékenységeiket cégeik mögé bújva, és nem adózva, a szerzett jövedelmeiknek, az állami támogatásnak a jelentős részét offshore cégeikbe pumpálják, amíg a mögöttük lévő sunnyogók nem az állam, nem a társadalom érdekeinek megfelelően tesznek, addig tetteik valójában államellenesek. A jelenlegi kormány munkáját (nem vagyok fideszes rajongó) hihetetlen mértékben hátráltatják, sőt nem csak nekik, de a következő kormányzati pártnak valamint a társadalomnak is kárt okoznak! S teszik mindezt szándékkal! 
Széchenyi mondatát ajánlanám e 3 személy figyelmébe: „Építs! Ne ronts” Mivel a belügyminiszter felelős a közmunka programért és működtetéséért, ajánlom figyelmébe a „Fővárosi Közmunkák Tanácsa Története” könyvet elolvasásra, és tenném kötelezővé a jelenlegi szánalmas programja, és munkatársai által elképzelt, valójában megalázó programjuk újraértelmezése érdekében.
Sajnos a bér-lakásépítési program érdemi, megvalósulhatósági lehetőségéről nem kaptam valós információt. Mint tudjuk Fővárosunkban és egyéb nagy vásárosainkban is a 1870-es évektől komoly építkezések valósultak meg és épültek bérlakások. Ezen lakásokat (műemléki épületekről van szó!) fel kellene újítani, lakhatóvá kell tenni, de nem a Kodály-köröndi épületeket felújítását végző cég szánalmasra sikeredett munkavégzési stílusában. Érdekes, hogy ez ügyben sincs ügyészségi nyomozás, előrelépés, pedig komoly gazdasági bűncselekmény gyanúja merült fel. Miért a csönd? Kiknek a szennyét takargatja az ügyészség és az adóhatóság? 

Netán a fővállalkozói cég volt jogi képviselőjét kéne megkérdezni, aki jelenleg államtitkár?
Részemről felvetődnek kérdések:
A bérlakás építése nem csak a városok ügye, hanem a kisebb településeké is! De nem Ócsai, ócska, silány tervezői-kivitelezői munkával, hanem szervezett, akár megyei építőipari vállalkozások létrehozásával, a megalázott és még dolgozni akaró volt kisvállalkozások közösségét megalapítva, természetesen állami háttérirányítással és támogatással! 
Ha elkezdjük lebontani a tízszintes panelépületeket, a lakásokat, akkor hova lesznek onnan költöztetve a tulajdonosok? Bérházakba, lakásokba? És az új, tervezett bérházak, lakások hol, merre milyen területen fognak megvalósulni, megelőzve a kiköltöztetést? A városi, de a községi önkormányzatok figyelmét felhívták–e már e probléma megelőzése, az újonnan építendő szükségessé váló bérlakások, magántulajdonú lakások érdekében ingatlanok másfajta település-szerkezeti besorolásának megváltoztatása érdekében? És hány szintesek lesznek e bérlakások vagy tulajdonban lévő lakások? Van-e egyáltalán felkészült elképzelés, melyet a politikát képviselők elkezdtek egyeztetni az önkormányzatokkal? 
Felvetésem szerint, amit már hangoztattam, további bérlakás, minőségi lakásépítésnek más felől is van igénye, éspedig a mezőgazdaságunk és az ahhoz tartozó nem Csányi féle feldolgozó üzemek megvalósítása és az oda munkát végezni járók számára bérlakások építése, amit később a bérlők meg is vásárolhatnának! Ezek, mint vidéki épületek kertes házikóként is megvalósíthatóak, mert telek rendelkezésre áll! Érdemes lenne odafigyelni a HÁZAT-HAZÁT ALAPÍTVÁNY ez üggyel kapcsolatos tevékenységére (www.hazathazat.hu).  
A bérlakás építési program bevezetését a társadalom jelenlegi teherbíró képességének ismeretében megalapozott elvárásnak tekintem, tekinthetjük, hasonlóan a 60-as, 90-es évek közötti panellakás építési programjához, mely (be kell, hogy ismerjük) azért szintén bérlakás használati elven működött, igaz a visszafizetendő költségnek nem bérleti költség volt a neve, hanem banki hitel törlesztése.

Akkor a városokba lettek betelepítve az emberek, hogy az ipari munkavégzéshez (telephelyek) a megfelelően kiépített és gazdaságos közlekedési eszközökkel minél hamarabb eljussanak.

Az általam álmodott jövőkép a korábban már bizonyítottan kiemelkedő minőségű mezőgazdasági gazdálkodásunk, a termelés és feldolgozás beindítása. Jelenleg a vidéki, a mezőgazdaság fellendítése érdekében a dolgozói feladatok elvégzéséhez a családi- és társasházak (sorház, láncház, ikerház, stb.) kiépítése válik szükségessé, a megfelelő infrastruktúra (utak, közműhálózat, energiaellátás és egyéb szolgáltatást biztosító létesítmények megvalósításával.

Ezzel a programmal az elszegényedett (nem csak cigányságról van szó!) elsősorban magyar állampolgároknak tudnánk megélhetési és munkavégzési lehetőséget (összefoglalva, szociális ellátást) biztosítani.  Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a jelenlegi gazdasági környezetünkben az adósságok felhalmozódása jelentősen megnyomorította Csonka-Magyarországon belül és a határainkon kívül élők, szegényebb vidékeinek és ipari régióinak gazdasági életét. 
Ezen társadalmilag is támogatható elvárt építési tevékenységhez elengedhetetlenül szükséges egy megfelelően, (szakszerűen, hatékonyan és gazdaságosan) működő ÁLLAMI, akár megyénként is működtethető szervező SZERVEZET felállítása, mely szervnek igen szerteágazó feladati lennének:

· Minél előbb, egy, jelenleg még álmodott  ÉVM által képviselt Területfejlesztési Tanáccsal együttműködve fel kell venni a kapcsolatot azon önkormányzatokkal, ahol az elképzelés megvalósítása végrehajtható lehetne a természeti környezet (megművelhető földterületek) művelhetősége miatt. Az önkormányzatoknak azonnal felül kell vizsgálniuk, vagy módosítaniuk szükséges a rendezési tervüket. Annak elfogadása esetén a területeket megfelelően parcellázni szükséges, figyelembe véve az ide költözők elvárásait. (korrekt kompromisszum lehetne a jelenlegi „cigányok” lakta területet ledózerolni, és ugyanoda lakóházakat felépítve a „saját” ingatlanjukon, ez által az eredeti rendezési tervet nem megváltozatva építeni.

· Javasolnánk úgynevezett típusházak (lehetőleg a régi magyar építészeti stílus megjelenítésével) megvalósíthatóságát akár acélvázas építési mód bevezetésével, gyártó üzemben összeállítandó modul elemekből (lásd HÁZAT-HAZÁT, Alapítványt, de lehetséges, hogy vannak hozzájuk hasonló még nem ismert, de hasonlóan gondolkodó más szervezetek is). Nagyon fontos feladat lenne az Önkormányzatokkal történő, szükséges a kapcsolatfelvételt követően a helyszín megtekintése, az önkormányzatokkal történő megelőző egyeztetések mielőbbi megvalósítása annak érdekében, hogy az építendő üzemek működésével, felépítésével összefüggő előtárgyalások mielőbb érdemi eredménnyel zárulhassanak
· Amennyiben rendelkezésre állnak az Önkormányzat által biztosítandó területek, akkor azonnal meg kell kezdeni annak terület-felhasználási (ingatlanok parcellázási, út- és közműépítési valamint az építendő családi (vagy egyéb) házak, létesítmények (biológiai szennyvíztisztító, hulladékhasznosító, állattartó, stb.), parkok, kertek építési-engedélyezési tervdokumentációinak elkészítése. Amennyiben lehetséges e tervezési feladatokkal párhuzamosan szükséges a mezőgazdasági üvegházak megvalósítását (és egyéb más mezőgazdaságunkat érintő) is elkezdeni, hogy a családi házakat bérbe vevők már tudjanak valódi kétkezi munkával minél előbb termelni és adózni!

Tudom, érzem, hogy sok egyéb tisztázandó kérdés is fel fog merülni: 
· Az összevont építési tevékenységet (előkészítő szervezés, tervezés, gyártás, kivitelezés, ellenőrzés, stb.) Önálló szervezet Holding formájában fogja-e irányítani, vagy a tevékenységeket különböző vállalkozások, szervezetek (stb.), egymással összhangban, de mégis függetlenül végzik majd feladatukat? 

· A különböző szervi feladatokat végzők a „nagy cég” alá tartoznak, mint a szervezet alegységei, vagy felsőbb irányítással önálló szervezetenként fognak működni?

· Ha önálló szervezetenként működnének, akkor a további alszervek is alvállalkozói tevékenységet fognak-e végezni?

· Függetlenül a szervek, szervezetek működésétől, hogyan történne a pénzügyi, gazdasági működés, működtetés, ki lesz a Beruházó?

Gyártással kapcsolatos elképzelésem szerint nem csak a foglalkoztatást, azaz a kis-és középvállalkozói kétkezi munkavégzést lehetne komoly mértékben fellendíteni, hanem az építőanyag gyártását és kereskedelmét is:

· 2-3 üzemcsarnokban (az ország különböző területein elhelyezve) lehetne a külső beszállítók által előre gyártandó elektro galvanizált fémszerkezeteket összeszerelni, akár falpaneleknek, vagy komplett létesítményekké.

· A beszállítók által gyártandó anyagok: homlokzati falburkolatok, megfelelő hőszigetelő anyagok, és segédanyagok, belső falburkolati anyagok, különböző gépészeti szerelvények (elektromos, víz, gáz, fűtés, csatorna), 

Kivitelezéssel kapcsolatos elképzelésem szerint: 

· a helyi munkaerő működtetése érdekében, DE NEM MEGALÁZÓ KÖZMUNKA PROGRAMMAL nem csak a terület kialakítási munkálatokat (tereprendezés, utak, különböző közművek, járdák, árkok) és az alapszerkezet kialakítása mellett az alábbi építési munkálatokat javasolnám építési helyszínen elvégezni: burkolások, festés-mázolás, szerelvényezés (elektromosság, víz,), bútorozás, kertépítési (kerítés, járda, gk. behajtó) feladatok

· Természetesen felvetődik ezen kívül egyéb szolgáltatások, mint például szükséges biológiai szennyvíztisztító, energiatermelő, kereskedelmi, oktatási, szórakoztatási stb. létesítmények megvalósítása.
Vácszentlászló, 2013. november 30.
Kovács István
okleveles építészmérnök

okleveles épület-fenntartási szakmérnök

okleveles kőipari szerkezet építős szakmérnök

Elérhetőség: 06 70 379 2142

E-mail: opusstone vallalkozas@gmail.com

2012. év októberében lehetőségem volt arra (nem csak nekem), hogy az ÉVOSZ által az megjelenített alábbi témakörben kifejthessem véleményemet:
Az építési ágazat súlyponti problémái, javaslatok ezek megoldásához

Az anyagot akkor átolvastam, s az eddigi szakkivitelező tapasztalataim alapján elemezve véleményeztem. A tanulmányban számomra zavarodottnak tűnő leírásokat kizárólag a kivitelezői iparral kapcsolatosan vitattam. Az írásból is látható, érzékelhető, hogy a médián keresztül mennyire félre lehet vezetni a tájékozatlan, és sajnos jogilag, közgazdaságilag műveletlen (én is közéjük tartozok), kétkezi munkát végezni akaró, azaz valódi termelést végezni akaró társadalmi réteget.

ÉVOSZ MONDATOK:

I. Általános helyzetértékelés

Az építőipar jelentős szerepet tölt be a nemzetgazdaságokban és az európai gazdaságban.

· Ez így igaz, sajnos az aktuálpolitika még sem képes az ágazatot megfelelően kezelni, vélem, hogy az építőipart tönkre tevők által felszámoltatott Építésügyi Minisztérium tevékenységét vissza kell állítani, függetleníteni kell a belügyminisztériumtól, ahol bizony –feltételezésem!-, hogy az építőiparban zajló a korrupciót is irányítják. Sajnos durva probléma, hogy az ágazatban álérdekvédelmi szervezetek működnek, akik az igazi jól fizetett semmittevők gyülekezőhelyévé vált. Egyetértek dr. Csath Magdolna véleményével: „Először átlátható, jogszerű, tiszta körülményeket kell teremteni!”

Gazdasági jelentősége miatt az építőipar teljesítménye nagymértékben befolyásolhatja a teljes gazdaság alakulását.

· Hittel vallom, hogy ha a politika valóban meg szeretné valósítani azt, amit hangoztat, akkor fellépne a nyugat európai államok kizsákmányolásával szemben, és mint dr. Csath Magdolna megfogalmazta: „a KKV-k támogatásával a leépült gazdaságot újra fel lehet építeni”!  Ehhez csökkenteni kell a külföldi érdekeltségeket, befolyásukat a gazdaságunkban (Lásd Törökország gazdaság politikáját!) 

Az ágazat jelentős mértékben hozzájárulhat a munkahelyteremtéshez azáltal, hogy egyes igen ígéretes területeken – például épületek felújítása, infrastruktúra – fokozza aktivitását

· Számomra igen csak dilettáns hivatkozás annak érdekében, hogy az ágazat munkahelyteremtésének ígéretes területe lenne az épületek felújítása. Az épületek felújításához pénzre van szükség, méghozzá vagy adóból beszedett vagy hitelből fedezett tőkére. Az utóbbit zsigerből el kéne vetni, viszont adóból csak akkor lehetne finanszírozni, ha volna adóbevétel, mely jelenleg csak álom!

· Az építőiparnak olyan területre kellene betörnie, ahol a tevékenységét követően más ipari ágazatban valódi termelés kezdődne, mely adóbevétellel járna! Ismerve a magyar társadalom leromlott szellemi, műszaki, szakmai állapotát, jelenleg egyetlen ilyen felemelkedhető ágazattal rendelkezik, és az a mezőgazdaság! 

· VÉLEM, hogy a mezőgazdaság fejlesztésével (geotermikus energiánkra épülő növény- és állattenyésztés, melyekhez komoly víztározók megvalósítása szükséges, növényi- és állat feldolgozáshoz üzemek, azok működtetéshez új településfejlesztési elképzelések és program megvalósítása, munkások részére bérlakás építése, a kisvasút hálózat kiépítésével olyan központi logisztikai központok létrehozása és működtetése, közművek, utak építése, stb. stb., tulajdonképpen az építőipar, a szakmunka is hihetetlen fejlődésen menne keresztül! És ami fontos, hogy a szakmailag képzetlen, munkát nem végzett cigányokat is be lehetne vonni e tevékenységekbe, akár a tisztességes Cigány Vajdák segítségével!

A lánctartozás mértéke 2011. év végére becslések szerint elérte a több száz milliárdot, melynek fele valószínűleg sohasem lesz kifizetve, mert mögötte az adós eltűnt, tönkrement, illetve a 3-5 évig elhúzódó gazdasági perek lezártáig újabb cégmegszűnések lehetetlenítik el az összegek megfizetését. A lánctartozás ilyen magas értéke mára már súlyosan kihat az építőanyag gyártás- és kereskedés, az ágazatot finanszírozó banki gazdálkodásra is. A lánctartozás magas szintje – becslések szerint 400 milliárd Ft – nem csökken, újratermelődik. Ez a jelenség stabil alvállalkozói és beszállítói struktúrákat tett tönkre és súlyos morális problémákat okozott az ágazatban és beszállítói rendszerében.

· A lánctartozások fele biztos, hogy nem lesz kifizetve, hisz azon összegek már offshore cégmosodákban van. Nem lesz kifizetve, mivel a lánctartozás felszámolása nem érdeke az abból jól élőknek, mint a különböző politikai, gazdasági, államigazgatási- és önkormányzati szervezetekben üldögélő magas beosztásban semmittevő értelmiség számára, akik vélhetően részesedhettek az általuk fedezett szabadrablás eredményéből.

Az építési ágazat jövedelmezőségi helyzete igen alacsony, összességében az árbevétel-arányos nyereség mindösszesen 1-2% között mozog. 

· Ha ez igaz lenne, akkor vajon a fővállalkozók igazgatóságaiban helyet foglalók miképpen lettek legálisan bevallott vagyonuk szerint milliárdosok? Vajon az illegálisan szerzett vagyonukat az adóhatóság a gazdasági bűncselekmények feltárására létrehozott szervezetek miért nem találják meg e milliárdokat?

A pénztelenség és különösen a közbeszerzési piacon kialakult irreálisan alacsony árak sok esetben csökkentik a minőségi igényszinteket, azon belül is minőségi problémákhoz vezetnek és növelik a kivitelezési határidőket is.

· Ez az ÉVOSZ-t képviselők egyik vesszőparipája, az általuk hangoztatott irreálisan alacsony árakra hivatkoznak, melyet valójában pont ők képeznek! Vajon miért? Ezzel már előre szervezik a munkát végzők ki nem fizetést, tehát az igazgatóságaik bűnszervezetként működnek! Teszik, tehetik mindazt legálisan a gazdaságot háttérben irányítókat, az aktív oligarchiákat maguk mögött tudva!

A recesszió elfedi az ágazat régóta meglévő szakmunkaerő problémáit, a szakképzéssel szemben támasztott elvárások háttérbe szorulnak.

· sajnos nincs valódi szakmunkás képzés, hisz az oktatók jelentős százaléka szakmai múlttal nem rendelkező tanító! Tőlük nem lehet elvárni felkészültséget. A megoldás (szerintem), hogy tapasztalt szakmájában valóban minőségi munkát végzett mára már nyugdíjban unatkozó emberek felkutatása, és felkérése az oktatásra! 

Az elmúlt 3-4 évben megsokasodott szakági jogszabályváltozások a tőlük elvárt eredményeket egyelőre nem hozzák

· A szakági jogszabályokat eddig nem a szakmát értelmesen képviselők alkotatták és alkották, hanem a gazdasági lobbyt képviselő fővállalkozók által megvásárolt, jól lefizetett jogi végzettségű pojácák fogalmazták meg! olyanok, akiknek fogalmuk sincs a szerteágazó, kusza építőipari ágazat működéséről. Ez esetben nemcsak a kivitelezésre gondolok!

A hazai építési piacon tapasztalt recesszió további mélyülését megakadályozó kormányzati intézkedések, a vállalkozások és szakmai szervezetek összefogása egyaránt szükséges ahhoz, hogy a magyar építési piacon működők további térvesztése elkerülhető legyen.

· Ez a lényeg! 

· Valóban, az építőiparban tevékenykedők, mint tervezők-kivitelezők, vállalkozások és szakmai szervezetek részéről korrekt, egymással szembeni hiteles összefogására van szükség! Ezt csak egyféleképpen tudom elképzelni. A jelenlegi ÉVOSZ szervezet és egyéb silány látszat érdekvédelmi szervezetek, kamarák megszüntetésével, amely teljes elszámoltatás követne. A jelenlegi, korrupciós tevékenységet is folytató erkölcsileg és szakmailag is lezüllött ÉVOSZ fővállalkozások mára már hiteltelenné váltak! HITELTELENNÉ VÁLTAK, s számukra minőségi munkát végző vállalkozások munkát nem végeznek!

· Létre kellene hozni egy korrekt, felkészült, tisztességes tisztségviselőket (azt hiszem, most álmodozom) alkalmazó, más államigazgatási szervektől független, nem befolyásolható Építésügyi Minisztériumot. 
· Idézem dr. Csath Magdolna ide (is) kapcsolható véleményét: Rendkívüli állapotot rendkívüli intézkedésekkel lehet csak orvosolni, kizárólag jogszabályokkal és adminisztratív intézkedésekkel lehetetlen kezelni a helyzetet. 
Az építési vállalkozások tevékenységeinek finanszírozása

Az alacsony jövedelmezőség és a kereslethiány miatt az építési vállalkozók saját erőből nem tudják előfinanszírozni a munkájukat, sok esetben a cég „adminisztratív” működését sem.

· Érdekes mondat, mely bizony többféle képen is értelmezhető:

1. A fővállalkozó saját erőből nem tudja előfinanszírozni a munkáját. a Megrendelő (mely lehet állam és önkormányzati szervezet is) a beruházásokhoz mindig adott előleget, igaz annak jelentős százalékát a beavatottak vissza is kapták, igaz nem „Nokiás „dobozban, hisz a százmilliós összegek aktatáskába is nehezen helyezhetőek el. 

2. A fenti előleg átvétele nem jelenti azt, hogy a munkát végző, azt érdemben végrehajtó vállalkozások, vállalkozók is kapnának előleget! A különböző, általa beépítésre kerülő anyagokat, segédanyagokat, munkadíjat és mindezekhez kapcsolható adókat bizony saját magának kell előhitelezni! (melyet a fővállalkozó csak részben térit meg, és elkezdi a körbetartozás működtetését!

A peresített követelések mielőbbi érvényesíthetősége érdekében a gazdasági pereskedésnél a tényállás módosíthatóságának szigorú kezelését el kell rendelni. Az időhúzó, rosszhiszemű pervitel elburjánzását, jelenlegi gyakorlatát az OBT meg kell, hogy szűntesse. A rosszhiszemű pervitel ellen ható iránymutatás kiadását kell kérni az Országos Bírói Tanácstól.

· Azt hiszem, itt kicsit egy megszeppent ÉVOSZ nyilatkozatot olvashatok, mivel az utóbbi időszakban (igaz jogi képviselőt, ügyvédet nem veszek igénybe) a bíróságok fiatal bíróinak egy része nem megvesztegethető, és az eseteket valóban áttanulmányozzák, beleélik magukat és az ahhoz tartozó törvényeket végiggondolva elemzik. Ha a törvény hamis (mint az igazságszolgáltatásunk) akkor a tisztességes bíró bizony képes arra, hogy az igazságot mondja ki, cáfolva a törvényileg megfogalmazott törvénytelenségeket. Bánatára a fővállalkozóknak 
Az építési-beruházási célú közbeszerzéseknél javasoljuk elrendelni az irreálisan alacsony áron történő szerződéskötés tilalmát. Irreálisan alacsony árnak minősül – többek között - az építőipari ágazati minimális rezsióradíjat el nem érő díjtétellel készített ajánlat

· Vajon az ÉVOSZ fővállalkozóinak mit jelent az, hogy irreálisan alacsony ár? Mit jelent, mihez viszonyítják az alacsony rezsiköltségeiket? A Fővállalkozói irodában unatkozva korrupciót irányító „szakemberei” béreihez? Ebbe vajon bele kell-e kalkulálniuk a tuti megvesztegetési pénzeket, mint tették azt a jó nevű, külföldi tulajdonban lévő, de magyarok által működtetett cégek a Demszky által kezdeményezett beruházások pályázatánál?

· Vajon az értelmesnek látszó ÉVOSZ képviselő elgondolkodott-e már azon, hogy csacsiságokat röfög, hisz nyugat-európába kivándorolt, általuk elűzött magyarországi munkások jövedelme gyakran 3-4-szerese az itthoninak (ráadásul ahhoz még hozzá is jut!) miközben a munkálatok bekerülési költsége 10-50%-al alacsonyabb, mint egy itthoni, hasonló beruházásé! Itt bizony, valami nagyon bűzlik!

Kerüljön előtérbe az építési vállalkozások pénzügyi minősítése. Az adott vállalkozási nagyságrendekhez igazodó, a megrendelőtől és a vállalkozástól független szakértő (pl. bank, adószakértő, könyvvizsgálói kamara, ÉVOSZ) által készített minősítés alapján pénzügyi megbízhatósági besorolása legyen a cégeknek. A közbeszerzési piacon ajánlatot adóknak kötelező legyen a pénzügyi megbízhatósági besorolásban való részvétel.

· És most lehull az álarc! Mert bizony az ÉVOSZ jó néhány fővállalkozása rendelkezett banki hátér támogatással. Nem véletlen, hogy az ÉVOSZ elnöke, aki egyben a Magyar Építő Zrt. elnöke is, nem véletlenül az OTP igazgatóságának is tagja! Ez számomra az igazi összeférhetetlenség! Az első időszakban e cég más szakmailag felkészült „nagy” cégekkel konzorciumban tevékenykedett és együtt vállalták beruházások lebonyolítását. A másik cég adta a műszakilag, szakmailag felkészült vezetőket, munkatársakat, a MÉRT Zrt. biztosította a pénzügyi hátteret. A megvalósulás utána MÉRT képviselői vigyorogtak, míg a társvállalkozókat (nem egyet!) csődbe rugdosták.
· A most felvetett javaslat a múltat hozza elő, hisz ha elfogadnák a javaslatot, akkor az OTP mögötti MÉRT. Zrt. mindig rendelkezne a munka elnyeréséhez szükséges tőkével (papíron) de vélem, hogy akárcsak eddig, ezután sem fizetnék ki a nekik munkát végzőket. Ráadásul egyre több azon vállalkozások száma, akik nem hajolandóak velük szerződni, marad nekik a minőségi munkavégzésre képtelen vállalkozások gyülevész hada.
· És minő véletlen, hogy ezen ÉVOSZ által javasolt tevékenység minősítését a MÉRT ZRT. képviselői, mint független szekértők is végeznék, miközben befolyással lehetnek a társ-fővállalkozókra, kialakulhat egy valódi legálisan működő kartell! 
· ÜGYES program az építőiparunkban tevékenykedők további szabad kifosztásához! 
Vácszentlászló, 2012. október 28.

Üdvözlettel:

Kovács István
8

