Ha a bölcs és becsületes polgárok lemondanak arról, hogy saját maguk irányítsák a polisz életét, 

akkor az lesz a büntetésük, hogy ostobák és gazemberek fognak uralkodni rajtuk" (Platon)
Magyar kisvállalkozók megrázó tapasztalatai - Morvai Krisztina „gyűjteménye” és levele az érintett állami vezetőknek
Tisztelt Varga Mihály Nemzetgazdasági Miniszter Úr! 
Tisztelt Csepreghy Nándor Államtitkár Úr! 
Tisztelt Tállai András Államtitkár Úr! 
Tisztelt Dr. Parragh László Elnök Úr!
Engedjék meg, hogy segítő szándékkal egy pártpolitika feletti kérdésben forduljak Önökhöz. A tavalyi év utolsó munkanapján egy vendéglátóipari kisvállalkozásnál számomra megdöbbentő hatósági ellenőrzésnek voltam szemtanúja. Az esetről fényképfelvételeket is készítettem, és sajtóközleményt adtam ki. 
Kérem, szíveskedjenek ezeket megtekinteni: 
htp://www.morvaikrisztna.hu/index.php? opton=com_content&view=artcle&id=1340:2017-01-01-11-2656&catd =114:egyeb-emberi-jogi-temak&Itemid=314
Európai parlament képviselőként és jogászként egyaránt szívemen viselem a magyar kisvállalkozók ügyét. Meggyőződésem, hogy a rendszerváltozás egyik legnagyobb adóssága a valódi polgárosodás elmaradása. Úgy érzékelem, hogy a nyugat-európai uniós tagállamok és Magyarország (valamint több más, volt szocialista ország) között az egyik legjelentősebb különbség, hogy nálunk nem alakult ki egy igazán jelentős, öntudatos vállalkozói réteg. Ennek egyik akadálya pontosan a fényképfelvételen és a sajtóközleményemben is tapasztalható hatósági hozzáállás: úgy tűnik, hogy az állam és a hatóságok (és it hangsúlyozotton nem pártpolitikai kérdésről beszélek) szinte „bűnözőként” bánnak a magyar kisvállalkozókkal. 
A sajtóközleményem és a fényképek közzétételével egyidejűleg felhívtam a kisvállalkozókat, hogy tájékoztassanak arról, hogy mennyire tipikus vagy nem tipikus az általam közzétett jelenet, illetve általában mik azok a tapasztalataik vállalkozóként, amelyeket közvetíthetek a döntéshozók felé. Úgy gondolom, hogy azért vagyok „képviselő”, mert képviselnem kell az értékrendem szempontjából különösen fontos csoportokat, így például a családi vállalkozókat, kisvállalkozókat. Azt, hogy ezt európai parlament képviselőként miért tartom szükségesnek, már fentebb jeleztem. Az alábbiakban egy csokorra valót szeretnék megosztani Önökkel a befutott levelek részleteiből. Témánként mutatom be a jellemző levélrészleteket és a summázható tanulságokat. 
A tapasztalatok közül néhányat it emelnék ki: 
1. Sok kisvállalkozó azt éli meg, hogy az állami szervek nem támogatják, hanem akadályozzák, nehezítek tevékenységüket.

2. Sokan emiatt mentek külföldre, és vannak, akiknek már van összehasonlítási alapjuk arról, hogyan kezelik a kisvállalkozókat Nyugaton, és hogyan Magyarországon. 
3. Megmagyarázhatatlan diszkriminációt tapasztalnak a magyar vállalkozók a külföldiekkel szemben, illetve a kisvállalkozók a nagyvállalkozókkal szemben egyebek között a következő területeken: 
a., ellenőrzések, bírságolások terén 
b., támogatások és kedvezmények terén. 
Sokak számára nyitott és megmagyarázhatatlan kérdés (számomra is): miért kap egy külföldi nagyvállalat 6-8 millió forinttámogatást a magyar államtól egyetlen munkahely „létrehozásáért”, s miért nem kapja meg ugyanezt a támogatást egy magyar vállalkozó, aki saját maga, családtagjai és esetlegesen kívülállók számára is munkahelyeket hoz létre? Nem szabad elfelejteni, hogy az egyszemélyes vállalkozás is munkahelyteremtő, illetve az egyszemélyes vállalkozások teremtenek munkahelyeket, akár egy házaspár két tagja, akár egy család három-négy tagja számára. Ha beszorozzuk akár ezt a kicsi számot is azzal az összeggel, amit a nagy külföldi cégek kapnak a munkahelyteremtésért, könnyen láthatjuk, hogy milyen nagy segítség lenne ez a kisvállalkozók, családi vállalkozók számára a fennmaradáshoz és fejlődéshez. 
Mielőtt rövid részleteket osztanék meg Önökkel a levelekből, szeretném bizonyítani, hogy aligha történt változás a NAV ellenőrzések stílusában a 2017. év során. Kérem, olvassák el a következő levelet, amit a napokban kaptam egy magyar mikró vállalkozótól. 
Megértésüket kérve a levélírók nevét nem jelzem az idézet levélrészletek után, illetve az adatokat úgy alakítom át, hogy ne legyenek egyedileg beazonosíthatóak a szerzők. Általánosan elmondhatom, hogy (jogászként és képviselőként is) az emberek, így különösen a vállalkozók, nagyon tartanak a hatóságok retorziójától, azokban az esetekben, amikor akár közérdekű panasszal fordulnak egy képviselőhöz. 
„Tisztelt Morvai Krisztina Asszony! Hónapokkal ezelőtt egy facebook-os bejegyzés kapcsán kérte, hogy osszák meg az emberek, kisvállalkozók a Nemzeti Adó és Vámhivatal ellenőreitől elszenvedett megaláztatást, bár már akkor is voltak negatív tapasztalataim, de ami a legutóbbi ellenőrzés során előfordult, az már mindennek a teteje. x megyében, y mellett egy 2300 lelkes kis településen üzemeltetünk egy kis vendéglátó egységet. Az üzlet forgalma nagyon kicsi, a magas járulékok miatt nem bír egy alkalmazottat a vendégek 95 százaléka 10-15 törzsvendégből áll. Az utóbbi fél évben feltűnően sok NAV-os ellenőrzésen estünk át, hetente 2 alkalommal jelentek meg a vámhivatal alkalmazottai. (Természetesen mindent rendben találtak).
 Nem hiszem, hogy jó cégér lenne egy üzletnek, ha ilyen gyakran jelennek meg az egyenruhás "úri emberek vagy hölgyek", ráadásul volt olyan, hogy azt a 3-4 vendéget is kiküldték az ellenőrzés idejére a -15 fokos hidegben. A csütörtöki ellenőrzés során olyat tapasztaltam, hogy komolyan elgondolkodok rajta érdemes-e ebben az országban bármit is csinálni, nem hogy a vendéglátástól, de még az élettől is elvették a kedvemet. Aznap édesanyám dolgozott, én csak beugrottam 1-2 dologért az üzletbe, édesanyám az alkalmat kihasználva, az 50 méterre lévő lakásába átment, hogy egy személyes dolgát magához vegye. Én az üzlet előtti parkolóban tartózkodtam, amikor megérkeztek a NAV munkatársai, köszönés és mindenféle bemutatkozás, igazolás nélkül nekem esett a női személy: "maga a ..............(édesanyám nevét említette)?" Mivel arrogánsnak, lekezelőnek tartottam a stílust, amivel megközelített, így én is köszönés és bemutatkozás nélkül csak annyit mondtam, hogy "nem, mindjárt jön". (mivel már máskor is jártak itt, megismert és odaszólt a kollégájának, hogy "mindjárt jön a tulaj, ez a lánya"). Ők bevonultak az üzletbe, gondoltam tegyék a dolgukat, nézzenek szét... közben én az eladótérben lévő hűtőből kivettem egy 200 Ft-os üdítőt és belekortyoltam, rögtön elém állt az egyik ellenőr, és mint egy rablónak nekem esett, hogy "hogy képzelem én ezt, hogy jövök én ehhez?" Először csak néztem értetlenül..."mert, hogy én kivettem a hűtőből, ki sem fizettem, felbontottam és iszom...magyarul, elloptam" 
Mondom, akkor most saját magamra kihívom a rendőrséget, hogy az édesanyámat megloptam egy 200 Ft-os üdítővel. Ekkor már "szolgálatba helyezte magát" a másik alak is és a következő kérdést intézte hozzám: hívjon-e hatósági tanút?...  
Természetesen mindezt fegyverrel az oldalán, lekezelő stílusban a vendégek előtt. Kérdezem én milyen megbocsájthatatlan, súlyos bűnt követtem el? Én nem simliskedek, az árukat nagykerektől szerzem be, mindent beütök a ránk kényszerített online kasszába, mától már csak bank kártyával tudok fizetni a jövedékes termékekért, nagy gondot fordítok a tisztaságra, figyelmes- kedvessegítőkész vagyok, a vendégekkel semmi mást nem szeretnék csak, hogy a saját hazámban emberként kezeljenek, hagyjanak dolgozni. Ne haragudjon, hogy levelemmel zavarom, de ha tudna időt szakítani rám, kíváncsi lennék a véleményére. Üdvözlettel: xy”

Ezután pedig rövid levélrészletek következnek, különböző témákban, illetve a fentebb összegzett tapasztalatok alátámasztására. Aláhúzással és betűkiemeléssel jelzem az egyes témákat, amelyek mentén összeválogattam a levél részleteket. 

 Az általam ismertetett eset nem egyedi, hanem tipikus -„Sok száz, ilyen aljas esetet tudnék felsorolni az ismerőseim vállalkozásaiból, mint a cikkben”
· „A NAV valójában az állam által támogatott, létrehozott, csak a magyar kisvállalkozókra szakosodott behajtó cég. Arra hozták létre, hogy megnehezítse, megmérgezze és elvegye a magyarok kedvét a vállalkozásoktól. Így majd ha senkinek nem lesz kedve bármire vállalkozni, akkor mindenki a kedvezményezett külföldi múlthoz megy éhbérért robotolni.”
Összehasonlítási alap
· „Tényleg nagyon sok országban előfordultam eddig, nem turistaként, adóhivatali ügyeket is kellett intézzek, más hatósági dolgokat is. Sehol olyat nem tapasztaltam, mint it, lett légyen az Ázsia vagy fekete Afrika legsötétebb bugyra. Mindenhol van vegzálás, ez természetes, nem mindenhol tudod egy kis "borravalóval" gyorsítani a dolgokat, ez is természetes, de azt megtapasztalni, amikor átlépi az ember egy itteni hivatal küszöbét, hogy egyből köztörvényesként kezelnek, az azért nem semmi.”
· „Aki itt dolgozik, es adót fizet, hagyják emberi módon élni. A férjem vállalkozó, volt két ellenőrzés. Emberi hangon beszéltek, és mivel mindkétszer mindent rendben találtak, írtak egy nagyon illedelmes levelet, amiben megköszönték az együttműködést. És ha legközelebb ellenőrzést kapunk, csak fel kell mutatni a dokumentumot.”
A hivatalok/hatóságok elfogadhatatlan hangneme az állampolgárokkal szemben

· „Eleve az, hogy a hivatalok milyen nyelvezettel szólítják meg a polgárjaikat, már felháborító! Legutóbb a jegyző küldött gépjárműadó és házadós csekkes papírt (nem is elmaradásról), és mintha azt egy rabszolgának írták volna, több helyet töltött ki a fenyegetés, mint az egész!”
Kettős mérce kifogásolása, a társadalom kettészakadása
· ” Vagy mindenkire vonatkozik a kemény törvény és a büntethetőség, vagy akkor senkin ne lehessen számonkérni. A kettős mérce alkalmazása pótcselekvésbe kényszerít az egzisztenciálisan megfélemlített közalkalmazottakat és vállalkozókat egyaránt, és azok (...) egymást vegzálják és ítélik el. Ezt a politikát hívják úgy, hogy: „Oszd meg, és uralkodj! ”..”

· „Ha az ellenőrzést bármely gazdasági szereplővel szemben elindítják, a drótot a NAV-ból előbb leadják. Így lehetséges, h. ismerősünk házában lakó ázsiaiak a piacon árult rongyokból oly mértékben gazdagodnak, h. a család minden tagjának új autója van, a gyerekeik mellet külön nevelőnőt tartanak, az alkalmazottjuk magyar, minden nyáron hazarepülnek, a lakásuk már saját. Csempész dolgaikat éjjel pakolják az autókból a lakásaikba, számlát pofára adnak, de NAV ellenőrzés soha sincs...” 

· „Én még nem láttam komoly, következményekkel is járó ellenőrzést kínai "kereskedőknél", de piacozó öregasszonyt már bírságoltak, azért mert nem adott a barackról nyugtát...”

· „Lényeg, hogy Vajnának nem kell pénztárgép sem.”

· „Kíváncsi lennék mikor voltak a szerencsejáték gurunál...”

· „A társadalom kettészakad. Egyrészt az EU pénzekből élősködő, azt dézsmáló tolvaj semmitevőkre, másrészt a nyomorgó polgárra, aki eltartja ezeket. És a polgár végtelenül türelmes…”

· „A kisvállalkozónak nincs pénze megvenni azokat, akik elsimítják a dolgokat! Ezért is vegzálják ezt a réteget, mert tudják, hogy tehetetlen az áldozat, oszt fizet, mint a katonatiszt!”

· „Nekem is van egy ismerősöm a nagy adózók osztályán, ő is érdekes dolgokat mesélt négyszemközt! 
Egy tipikus dolog, amikor rászólnak, hogy csukja be az aktát és felejtse el az összes nevet, ami benne volt!”
· „Az a végtelenül gusztustalan, hogy ebben az országban léteznek a törvényeken kívüli, azok felet álló emberek”
· „Arcátlan, aljas pimaszság, hogy milliárdos fehérgalléros "vállalkozók" adómentességet élveznek, míg a piacon petrezselymet áruló hetvenöt éves nénit százezer forintra büntetik a vérszívók! (Megtörtént eset Hévízen) Akárhogyan is változtatják a behajtó cég nevét - APEH, NAV - mindig is lesz olyan listájuk, ahova ki sem mehetnek ellenőrizni! A kisembereket továbbra is vegzálják az apró forintokért, míg máshol "veszni" hagyják a milliárdokat. A médiákban pöffeszkedő bohócoktól sem képesek behajtani egy fillért sem, mivel "nem találják" őket!”
· „....és miért velünk, kicsikkel szórakoznak?! Mert nekünk nincsen meg a lehetőségünk ügyvédeket megbízni... Az utolsó forintjaimat is arra fordítottam, hogy bebizonyítsam az igazam, és ha kell, a legvégsőkig megyek el.” 
· „A nagyvállalkozásokat nehezükre esik ellenőrizni, hiszen vagy befolyásos személyek tulajdonában vannak, vagy épp elég csúszópénzt kapnak, így tehetetlennek érzik magukat, és az adóhivatal munkatársai tehetetlenségüket úgy próbálják leplezni, hogy hatalmukkal visszaélve, illetve fitogtatva azt, próbálják a félszet beleverni a kisvállalkozásokba meg ellehetetleníteni őket, hiszen egyrészt le kell, tegyenek valamit az asztalra, másrészt a megfélemlítés a cél.” 
„A jelenség” párt-független…

„Kovács István
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· maffia, bármely kormány alatt. Az ország igazi gazdái pártfüggetlenek.”
Pozitív tapasztalatok

· „Régóta vállalkozó vagyok (jóval nagyobb vendéglátóegységet üzemeltetek, mint az említett büfés, nem felvágás, csak hozzátartozik a témához) és az elmúlt években kifejezeten pozitív tapasztalataim vannak az ellenőrökkel, pedig több tucaton esek át évről-évre. Egyiken se láttam rosszindulatot, többségük kedves is volt, engem is a vendégek elött „aláztak”, de mivel mindig minden rendben volt így nem találok ebbe kivetnivalót, legalább a vendég is látja mindezt.”

· „A leglényegesebb különbség, hogy amíg ezelőtt minden esetben találtak "büntethető" szabálytalanságot, manapság "általában csak" a valós eseteket büntetik.”
Szakmák kihalásához vezet

· „Megy a „rinya” mostanában, hogy nincs vízszerelő, fűtésszerelő, gázszerelő, kályhás, elég az országban! Dehogyis nincsen! CSAK NEM CSINÁLJUK, MERT NINCS ÉRTELME! Hívják a NAV-ot, majd ők megoldják! SAJNÁLOM!”
Jogfosztottság saját hazájukban

· „A magyarok, a kis magyar vállalkozások rabszolgák a saját hazájukban, a végtelenségig nyúzható, fenyegethető helóták.”

· „Nem szeretném az idő kerekét visszaforgatni! Szeretnék viszont egy NORMÁLIS vállalkozói környezetben dolgozni! Ahol nem szitokszó a vállalkozó! Ahol a vállalkozó büszkén vállalhatja a bevételét! Ahol az adó-, járulék- és számviteli rendszer nem a vállalkozók megbüntetésére szolgál! Ahol büszke lehetek, hogy adófizető állampolgár vagyok! Ahol nem az adóelkerülés lenne a legkedveltebb nemzet sport. A vállalkozók és a nem vállalkozók számára is egy élhető Magyarországot szeretnék! 26 éve erre vágyom!”
Külföldi vállalkozók, multicégek támogatása és „pozitív diszkriminációja” a magyarok helyet

· „....melyik kisvállalkozó kapott 12 millió munkahely-teremtési támogatást /fő! A külföldi kap akkora támogatást, hogy pl. 10 évre tokkal-vonóval kifizetik (az adóinkból) az alkalmazott munkások bérét. A magyar kisvállalkozó soha nem kap ilyen támogatást.”

· „A külföldiek adókedvezményeket élveznek. Rendben is lenne, ha mondjuk, olyan technológia magyarországi meghonosításához kötnék ezeket az adókedvezményeket, amelyek nálunk még nem léteznek, vagy a súlyukat érdemes lenne növelni, pl. a magas hozzáadott érték mutatóik alapján. De az, hogy külföldi cégek hazai piacnyerését támogatják olyan szegmensekben, ahol magyar cégek is jelen vannak, teljesen elfogadhatatlan.”

· „It a környéken csak kínai boltok vannak online kassza NÉLKÜL, meg a multik. Szerintem it már csak a 7próbás gazemberek tudnak vállalkozást folytatni, EUs pénzeken hízva.
Aránytalan bírságolás 
· „Megtörtént eset: Nyár, strand, pecsenyesütő, sorbaállás. Fürdőruhás vevő végre sorra kerül, kér egy hurkát. Blokk, kifizet, asztalhoz viszi, majd egy perc múlva visszamegy, (soron kívül) hogy a felesége is enne a hurkából, kér egy papírtálcát. Eladó: öt forintot kér, nem üt be, 200 ezer büntetés!” 
· „Virágbolt, próbavásárlás. Kapott blokkot, igazolták magukat, ellenőrzés lezajlik, minden szép és jó, de... A blokk minden adata olvasható, de csak halványan. Büntetés: 50.000 Ft Indoklás: Azért CSAK ennyi, mivel a 12 éves működés alatt mindig, minden rendben volt.” 
· „A legismertebb példa még évekkel ezelőttről a szegedi kisállat árus nyugdíjas esete. Az APEH-os tubifexet vet 50 forintért. Aztán horribilis bírság lett a vége.” 
· „Én egy kis éttermet vezetek. 4 HÓNAPJA nyitottunk, 4x hajtottak végre operatív ellenőrzést és az utolsó alkalommal találtak 200 Ft különbözetet a kasszában a borravaló miatt, ezért mulasztási bírságot szabtak ki... egyelőre még élvezem, mert hát fiatal vállalkozó vagyok, a 22 évemmel kezdtem, de így nem tervezem sokáig folytatni!” A hatósági ellenőrzések „kitolás” jellege „Megyeszékhely, nagy piac, kétszemélyes bolt, hétvégi piacnap, fizetés, és segélyosztási napok után, tehát a szokottnál kicsit nagyobb forgalom várható. Tulaj reggel 6-kor nyit, két NAV-os rögtön bejön, bemutatkoznak, majd közlik, hogy ők egész nap it lesznek, és rögzítenek mindenféle sikeres vásárlást. Tulaj: de hát be vagyunk kötve pénztárilag a NAV-hoz. Az nem érdekes, mert ha nem a mai felmérés, és forgalom után adóznak, akkor csalnak. Tehát egy forgalmas napot kiválasztottak, és az után ők az irodában kiszámolják, hogy mennyi az elvárható adó mértéke! Megjegyzem, hogy egész nap nem ettek, nem ittak, ne hogy WC-re kelljen menniük, mert egymást sem hagyhatták egyedül az üzletben.”
· ”Ez csak a jéghegy csúcsa! Amikor rögtön zárás utánra időzítve odamennek a boltoshoz, és szabályosan könyörögnek, hogy beteg rokonuknak kellene ez vagy az, és a boltos jóindulatát kihasználva vásárolnak valamit, majd utána előveszik az igazolványukat és jól megbüntetik a boltost, vagy a kisvállalkozót, mert nem let volna szabad kiszolgálnia, na az már igazi szemétkedés...”
· „...a lépre csalást tanfolyamokon tanítják az ellenőröknek. Ha nem találnak semmi hibát, hát előveszik a tanfolyamon tanult trükköket, mert az a cél hogy mindenáron hibát kell találni, s pénzt behajtani.”
· „Nálunk is volt hasonló. Direkt megvárták, hogy a piacos ismerősöm már mindent elpakoljon. Összesen egy tétel maradt csak elöl, na ezt akarták pont megvenni tőle, de már nem tudot adni számlát, mert azt is elrakta. Azt hiszem 100ezres büntetés let a vége, egy dörgedelmes levél kíséretében, hogy ő mennyire is károsítja a nemzetgazdaságot. Undorító”
· „Vállalkozó vagyok. 2015-ben tucatnyinál is több ellenőrzésen estünk át (és ez csak NAV ellenőrzés, emellett Állategészségügy, ÁNTSZ, munkavédelem, fogyasztóvédelem) Volt, hogy 36 óra alatt 3x jőtek. Nyári csúcsforgalomban (vendéglátás) teljes kasszazárással. Volt, hogy hypós flakonban (!!!) kerestek elrejtett milliókat, miközben a nyári, 6 het bevételből kell kigazdálkodni a téli fenntartási költségeket. Belekötöttek a szigorú számadású nyomtatványok nyilvántartásába, igaz, előtte azt már kétszer ellenőrizték és ezt aláírásukkal is bizonyíthatjuk, hiszen benne van a nyomtatványban.”
Nem a kisvállalkozói adócsalás a gazdasági nehézségek okozója….
„...nekem soha nem fért a fejembe az a magyarázat, hogy a magyar állam azért szegény, mert a magyar adózó csal. Nem, szerintem valahol máshol kell lennie a megoldásnak, mert a magyar átlag igenis gürizik, értéket állít elő, a munkájának van is kifejezhető értéke. Ez éves szinten ezermilliárdokban mérhető. Viszont ennek az értéknek így békeidőben már öt-tíz éves viszonylatban is meg kellene látszania a magyarországi állapotokon. Viszont azon a kifosztottság, a szegénység látszik, pár zónát kivéve. Hová lesz akkor az a vagyoni érték, amit előállítunk?”
A magas adóterhek/közterhek és a megterhelő adminisztrációs kötelezettségek miatt „nem éri meg” vállalkozni
· „a "nyereség 80%-át elveszem adóban"...Ha alaposabban számolsz, még többet! Az adminisztrációs "kellékeknek" se szeri se száma, ot van a könyvelés, - ha a profl megköveteli - szállítással kapcsolatos sok-sok nyűg, helyi adók, stb. Aki nem hisz Jézusban, hogy bort és kenyeret is lehet teremteni, nos az ne is merjen vállalkozásba fogni, mert az egzakt matematikai számításai minden esetben meggyőzik a lehetetlenről... „
· „Mondjuk, talán egy kicsit nagyobb lenne az adózási "kedv", ha 100 Ft-ból esetleg nem csak 10.-, de néha akár 15.- Ft maradna az effektív értéket termelő dolgozónál... Sajnos rákényszerítik a kisembereket az ügyeskedésre, mert olyan nagy az adó és egyéb fizetni való, hogy ki sem tudják a nélkül termelni!!! És nincs lehetőségük nemhogy túlárazásra, de tisztességes haszonra sem!!! Én is azt mondom, hogy le kell vinni az adót normális szintre, és ha azt nem fzet be valaki, tényleg vigyék el azonnal !! Sokszor nem is értem, hogy hogyan tud ez az ország működni egyáltalán még?”
· „Magyarország VALAMENNYI kisvállalkozása csődbe menne, ha becsületesen, valamennyi törvényt betartva üzemelne! A szabályozás olyan, hogy gyakorlatilag MINDENT elvesz, marad a rengeteg adminisztráció és a fejvakarás, hogy hát jó-jó, fain dolog, hogy vállalkozó vagyok, de hogyan élek meg, hogyan fejlődők, hogyan jutok előrébb!!! Aki nem huncutkodik, hamar bedől vagy simán éhen pusztul!!!”
A vállalkozók nem az ellenőrzések létezését kifogásolják, hanem - egyebek mellet- azok „stlusát” illetve indokolatlan gyakoriságát
„Természetesen mindenhol szükség van az ellenőrzésekre, de el lehet azt végezni ésszerűen és emberségesen.”

· „De hogy a NAV ezt ennyire látványosan teszi, mintha szabályosan valami bűnözőhöz vonulna ki, ez bizony felháborító. Diszkrétebben, úriemberként is lehetne ilyet végrehajtani, alapvető illemszabályokat betartva, emberszámba véve a számon kérteket, nem pedig bűnözőként kezelve. Szóval nem igazolványt lengetve, föntről beszélve, parancsoló modorban előadva a dolgokat.”

· „Alapvetően engem nem az ellenőrzés ténye zavart, hanem az, hogy az én cégemet egy évben 14-szer ellenőrizték, és ez nem más, mint az adó fizetők pénzének a pazarlása.”
„Ellenőrizni is lehet kulturáltan, emberi módon. A NAV-nak meg pusztán annyit, hogyha már csalókat keresnek, akkor nem a kisemberek között kellene kezdeni, hiszen a piramis megmászását se a csúcsánál kezdjük, hanem az alapoknál.”
A kisvállalkozókkal szembeni bánásmód az országból történő elvándorlásnak is egyik okozója

· „Csak az a baj, hogy ezzel nem lesz több pénzük, csak kevesebb vállalkozó. Akinek esze van, kiviszi a cégét innen...”
· „Arra megy ki az egész, hogy a magyar nép elhagyja az országot.”

· „Legyen ellenőrzés. De a hangnem, a viselkedés, ami felháborító. Valószínű ezekért a dolgokért hagytam el már 10 éve az országot.”
Állam és polgárainak viszonya „szocialista” örökségeket hordoz
· „Szocialista" örökség az "vagyonellenőrzés". A mindenkori hatalom elrettentő fegyvere. Valamikor a becsületszó többet ért, mint 100 ellenőrzés.”
Körbetartozások, lánctartozások „Magyarország egyik legnagyobb adócsalója, mert az is adócsalás, ha nem fizetik ki a munkámat, és emiatt én sem tudom megfizetni az adóimat, járulékaimat, bár jogászként Ön ezt sokkal jobban tudja, arról nem is beszélve, hogy az 1999 óta működő cégemet ezzel hogyan teszik tönkre, engemet egzisztenciálisan is, és a dolgozóimat !”
Vegyes levélrészletek:
· „Tapasztalataink szerint a NAV a kisember számára rejtőzködik. Interneten nem lehetséges pl. egy e-mail címet találni, ahová az emberek nemigen hiszem, hogy csupán szórakozásból leveleket küldenének. Valamilyen üzenő panelt mégis felleltem, de oda mellékletet nem lehetet csatolni. Kaptam egy választ, miszerint az a cím nem foglalkozik panaszbeadványokkal, és kaptam egy másik lehetőséget, ahonnan ismét visszapasszolták a labdát, mert oda se tudtam e-mailes mellékletet csatolni. Egyik kifogás éppen ez utóbbi volt, hogy nincsenek bizonyítékaim, holott vannak. Végül is egy ajánlott, tértvevényes levelet küldtem, a NAV igazgatójának, amelyben meglehetősen egyértelműen fogalmaztam meg a lesújtó véleményem.”
· „Lévén jómagam is magyar állampolgár is kisvállalkozó vagyok, én is érintve vagyok ez ügyben. Tudnia kell, hogy ez a kérdés egy ördögi kör. Ha mindent "hivatalosan intézünk", akkor be is zárhatunk. Ezt a Hatóságok is tudják. Ezért folyamatosan ellenőriznek bennünket, teljesen irreális, a hazai bérekkel köszönő viszonyban sem lévő büntetéseket szabnak ki.
Ha megkaptuk a büntetést, akkor is bezárhatunk.”
· „Van pár ötletem. Például azt kellene keresztülverni EU-s szinten is (hisz nálunk az EU egy atyaisten), hogy forintra pontosan, a vállalkozások éves árbevételének / törzstőkéjével arányosan legyen az ellenőrzésre, vizsgálatra fordított NAV idő, energia, költség. Azaz, amíg egy múlt vizsgálatára nem fordít (bizonyítottan) a NAV mondjuk 2000 munkaórát, és nem produkál eredményt, addig nem vizsgálhat kisebb céget, vállalkozást.
Másik: a személyes felelősség. Ha egy vizsgálat eredménytelen, a vállalkozónak okozott minden kárát, (az eszmeit is) a vizsgálatot elrendelő és végrehajtó személy fizesse meg.”
· „5 éve gyakorló vállalkozó. Vállalkozásom profilja: női-férfi fehérnemű, divatáru piaci kereskedő. Nagy örömmel látom, hogy végre valaki foglalkozni kíván egy olyan problémával, mely a magyar kisvállalkozók szinte mindennapos gondja. Gyakorló vállalkozóként napi szinten találkozom a NAV munkatársaival, és a velünk szemben alkalmazott módszerekkel. Amiről írni szeretnék, az a NAV-on kívül vonatkozik a fogyasztóvédelmi és a munkaügyi ellenőrökre is! Ön azt kérte, hogy NAV ellenőrzési tapasztalatokról írjunk, de én szeretnék bemutatni egy olyan világot, melyet mindenki lát, de csak kevesen ismernek! Minket, magyar vállalkozókat valóban úgy kezel az állam, mint valami potenciális gazdasági bűnözőket. Én a Szeptemberi járulékok befizetésével elúsztam, mire a teherautómat a NAV rögtön terhelte. 2 héten belül rendeztem a hátralékom, de a zárolás még mindig él! Viszont vannak a hazánkban olyan emberek, akik szinte mindenhol előnyt, és megkülönböztetést élveznek! Ők a hazánkban (bátran állítom) élősködő kínai, vietnámi, romániai kereskedők! Ők azok, akiket ha, kihangsúlyozom: ha ellenőriznek, érdekes módon mindig minden rendben van!”
· „ Tudomásomra jutott, hogy egy NAV-val kapcsolatos levél megírására készül, ehhez szeretnék egy kis adalékot adni. Nem valódi vegzálásról írnék, hanem arról a sajnálatos gyakorlatáról a NAV-nak, ami szerintem egyedülálló más országokkal összehasonlítva: nevezetesen arról, hogy tájékoztatásért felesleges a NAV-hoz fordulni. Általában nem tudják a választ konkrét kérdésekre, illetve lehetőség van pénzért írásbeli, hivatalos választ kérni, de a válasz végére odabiggyesztek, hogy ez a válasz nem használható fel hivatkozásul amennyiben revizoraik mást mondanak. A tapasztalatom az, hogy a revizoraikat kiképzik a jogszabályok és a gyakorlatok tekintetében, hogy mibe hogyan kössenek bele, de ha az állampolgár jogkövető módon előre szeretne erre felkészülni (megkérdezi, hogyan csinálja úgy, hogy jogkövető legyen), akkor nem kap használható választ, még pénzért sem. A másik dolog, amit megemlítenék, egy kicsit specifkusabb: sérelmezem, hogy a NAV nem előre mozdítja, hanem inkább hátráltatja a kisvállalkozásokat. Én személy szerint angol nyelv- és irodalomszakos bölcsészdiplomával rendelkezem (+ tanári diploma), de a NAV-nál nyilvánvalóvá tették, hogy ezzel a végzetséggel fordítói tevékenységet nem végezhetek, mert ahhoz fordítói vizsgát kell letennem. Nem értem, hogy a NAV milyen alapon játszik minőségellenőrt mások felet, ha saját maga olyan minőségtelen munkát adhat ki a kezéből pénzért, amelyet kiadnak. Másrészt szerintem hagyniuk kellene, hogy a piac döntse el, ki a jó fordító és ki nem. Megértem, ha pl. hivatalos fordítóirodák elvárják a fordító-vizsga meglétét, de nem értem, hogy ha valaki megkér egy fordításra engem, az angol-szakos végzetségem (vagy akár egy felsőfokú nyelvvizsga) miért nem elég hozzá, miért nem csinálhatom hivatalosan, számlával a fordítói tevékenységet. A NAV-nak ösztönöznie kellene a vállalkozásokat, nem akadályokat gördíteni eléjük.”
· „30 év vállalkozói tapasztalattal leírok néhány elkeserítő, bosszantó problémát. A verbálisan vállalkozóbarát hatalom ismét kötelezővé tette a kamarai tagságot, amiért cserébe semmit nem kapunk, még csak egy email értesítést se bármilyen kamarai eseményről, lehetőségről.   Ezt már megszoktam, de az elmúlt hetekben Vendéglátós, büfés vállalkozásomat megtalálta a Nemzet (mi más?) Agrárkamara is azzal a meglepő információval, hogy a tudtom nélkül már 2013 óta kötelezően náluk is tagnak tekintenek, ezért fizessek be visszamenőleg is vagy 60 ezer forintot.  Mindezt úgy, hogy semmiféle agrártevékenységet nem folytatunk soha. Telefonos reklamációmra azt válaszolták, hogy a büfében agráripari termékeket használunk. tej, tojás, zöldségek. Vicc. Ezek teljesen hülyének néznek mindenkit, ki adott ezeknek ekkora lehetőséget, az élősködésre?
Két éve online pénztárgépeket használunk, amiről tudvalévő, hogy a nagy testvér minden billentyűleütést lát és rögzít. Ennek ellenére, valamilyen rejtélyes okból évente kötelezően ki kell hívni a szervizt, hogy ellenőrizze a gépet egy "jelképes "20-25 ezer forintért.  Vajon mit ellenőriznek?  És vajon az elmúlt két évben találtak, találhattak-e az ország egyetlen pénztárgépben is bármilyen visszaélésre utaló beavatkozást, amit a nagy tesó nem láthatott online?  Vagy csak a pénztárgép-lobby erejét érezzük?  És fizetjük?!  És ha történetesen százezer pénztárgépből valakik, képesek manipulálni akár százat is akkor 99900-an minek fizetünk?  Kapják el a csalókat, de a többieket hagyják békében és ne húzzák le őket!”
· „ Az esetleges NAV ellenőrzések tényleg úgy zajlanak, ahogyan Ön leírta a büfé esetében.  Látványos bevonulás, láthatósági mellény, kényszerítő eszközök, feltűnési vágy. Ezt általában megtetézik egy kb. egy órás papírgyártással akkor is, ha minden rendben van.  8-10 oldalt ki kell tölteni, mert az is a dolog fontosságát mutatja.  Addig a kiszolgálás áll, vagy akadozik, a sok bámészkodó meg élvezkedik, bosszankodik vagy drukkol.  Ki az egyik, ki a másik félnek. “
Egy Budapest-környéki virágboltos nekem mesélt története:

· „Este, zárás előtt 5 perccel egy Anyuka ront a boltba.     
· A kocsikerék leeresztett, valami világító eszköz kellene. Van esetleg mécsese?

· Van. 
· Mennyibe kerül? 
· 20 forint
· Köszönöm. (és már lohol is kifelé) 
· Várjon, it a blokk!

2 perc múlva munkatársával tért vissza.”

100 ezer forintra büntették a virágboltost.”
· “.....A történtektől függetlenül én szerencsésnek tartom magam. 2000 fős településen hárman gazdálkodtunk még tavaly, idei évben egyikünk abbahagyta, mert megunta a folyamatos NAV ellenőrzést, vagyonosodási vizsgálatokat....”
· „Van rálátásom kisvállalkozásra, éltem jó néhány évet külföldön is. Magyarországon nagyon érezhető, hogy a hivatalok, a hivatalnokok, az állami rendszer összetevői ellenségként tekintenek a munkavállalókra, függetlenül attól, hogy vállalkozásba kezd az ember, vagy sem. Vicces, pedig épp belőlük élnek, az aranytojást tojó tyúkot vágják le. Ennek az eredménye evidens. Egyre kevesebb megy be a közösbe.
· A követendő példa talán a németországi szabályozás lemásolása lenne. Nem szégyen tanulni azoktól, akik jobban csinálják. Adóhivatal? Munkaügyi ellenőrzés? Előre szólnak a vállalkozásnak, hogy ekkor és ekkor bejárást terveznek, mert nem az acél, hogy leültessék, tönkre tegyék a céget, hanem az, hogy a vállalkozás megfeleljen a törvényi követelményeknek, s ne csorbuljanak a munkavállalók jogai, egészsége stb. Nincs statisztikai infóm erről, de érzésem szerint Mo-n sokkal több vállalkozás szűnik meg, és kezdődik egy új /tapasztalatok hiányában/, mint Németországban. Ott nagyot kell hibázni ahhoz, hogy bedőljön egy vállalkozás. S vajon melyik vállalkozás fog adóforintokat befizetni? Egy olyan cég, ami 5 éve se működik, vagy egy olyan, ami 20 éve?”
· „Szerintem azt a felfogást kellene végre megszüntetni, hogy ha valakinek az a munkája hogy ellenőriz, mindenáron eredményt kelljen felmutatni. Ez nem csak az adóellenőrzésre igaz, hanem bármilyen ellenőrzésre. Pl. Kedvesem egy időben BKV ellenőr volt. Majdhogynem fegyelmit kapott, amikor nem vitt be büntetést. Hasonló problémákkal vannak a rendőrök is terhelve...”

· „A NAV elnökének (ill. -gondolom- felettes szervének, az NGM-nek) írandó levelére Varga Mihály tárcavezetőtől minden bizonnyal olyan választ fog kapni, hogy 1. "Az NGM kiemelt feladatának tekint a hazai kisvállalkozói réteg megerősítését..." 2. "mindazonáltal nem hagyhatja figyelmen kívül a költségvetési egyensúly stabilitását..." 3. "amelynek dinamikus javulása már a közeljövőben lehetővé fogja tenni azon törekvéseinket..." 4. "amelyek fokozott prioritására az 1.pontban is kitértünk." Ennyi lesz nagyjából. Plusz néhány ezt alátámasztó (egyoldalúan kiragadott) statisztikai adat.”
· „.....minden bizonnyal a tárcavezető tudta (és akarata) ellenére hagyja a NAV tendenciózusan figyelmen kívül az Európai Bíróság azon döntéseit ("Mahagében-ügy", "Tóth-ügy", "Signum-ügy", stb.), amelyekben az EUB egyértelműen elítéli a NAV jogsértő ellenőrzési gyakorlatát. A NAV-ról mindez lepereg... Az EUB-döntések negligálási szándéka egyébként elmondható a NAV-val rendszerint cinkos módon összejátszó magyar bíróságokról is. Az alább Pdf-ben csatolt joggyakorlat-elemző összefoglaló vélemény is (aggódva) számolgatja, hogy a NAV-határozatokkal szembeni fellebbezések során mennyien hivatkoznak ezen EUB-jogértelmezésekre:
Mind a NAV, mind a Magyar Bíróságok egyesült erővel igyekeznek a szőnyeg alá söpörni az eddigi jogalkalmazásukat elítélő Európai Bírósági határozatokat. Angyal József adószakértő ( htp://www.angyalado.hu/ ) frappáns jellemzését idézve, "a NAV egy elszabadult hajóágyú..."”
· „Az adóztatás rendszere az egyenlőtlenség elvén alapul: a) A múlti cégek, mint pénzszivatyúk ( 5 évenként más néven újra induló adókedvezmények, ld. Coca Cola Beverage, Tesco, Auchan, stb.) Ezek a cégek azon túl, hogy a munkát terhelő járulékokat, sőt esetenként az a minimálbért is az állam fizet, a dömping árhoz szükséges árrést (olcsóbban ad, mint vesz) egyeztetett áfacsalással állítják elő. 
Ezek a pénzszivatyúk kb. úgy működnek, mint a háborúk utáni jóvátételek. Cserében a kedvezményezett cégek hozzájárulnak a pártfinanszírozáshoz, és egyéni "jutalmakat " osztanak a döntéshozóknak. b) Hazai "barát" cégek, melyeket a politika pályázatok megnyerésével segít (ezek nélkül gyakorlatilag életképtelenek) Cserében offshore pénzmosodák, elvtársi jutalomállásokat biztosítanak, és persze a pártfinanszírozás újra.... c) A közismert feketepiac....ez egyszerűen politika, plusz szervezet csempészet...”
· „Így ma: EGY VÁLLALKOZÓ EGYRE KEVÉSBÉ A MUNKÁJÁRA KONCENTRÁL, ENERGIÁJÁT EGYRE INKÁBB AZ ADMINISZTRÁCIÓ, és AZ ARÁNYTALAN ADÓ ELÖLI MENEKÜLÉS KÖTI LE. A NAV-ON KÍVÜL MÉG AZ ÖNKORMÁNYZATOK, AZ ONLINE PÉNZTÁRGÉPCÉGEK, ÉS SOK EGYÉB MÁS LEHÚZÁS IS A NAPI RUTIN RÉSZE, EGYÜTTESEN A JOBBÁGY MEGOSZTÁS VÁLSÁGÁRÓL BESZÉLÜNK. A LÉNYEG ITT, A GYARMATOKON AZ "UZSORÁBA TERELÉS"...”
· “Az egyik, a hivatalok, hatóságok hozzáállása. Nos, valóban, minden magyar emberre, aki kisvállalkozást szeretne indítani, vagy már abban tevékenykedik, az állami szervek alkalmazottai, eljárói, köztörvényes bűnözőként, adócsaló, sikkasztó, törvénysértő (a törvény erejével a legszigorúbban lesújtó, a legkisebb könyvelési vétségért is milliós bírságokkal büntető, ezzel sokszor nem csak a vállalkozást teszik tönkre, de a vállalkozó családját is kisemmizik, pusztulásra ítélik) emberként tekintenek. Ez minden megnyilvánulásukban tetten érhető. A stílus, a jellem, a kóros felsőbbrendűség érzékeltetése, az egyszerű magyar ember, mint ügyfél megalázása, lenézése, megvetése, az agresszíven kioktató lekezelő bánásmód, stb..”
· „Az alapkoncepció az, hogy betarthatatlan jogszabályokkal és kigazdálkodhatatlan mértékű adó terhekkel az (egyetlen) adóelkerülési útra terelik a (kis)vállalkozásokat, utána pedig egyrészt a bírságolás, másrészt a többiek elrettentése céljából bárkit, bármikor tudnak szankcionálni. Így a cca. félmillió vállalkozás (családtagostul mintegy 2 millió ember) állandó feszültségben van tartva és addig sem azon agyal (nem marad rá energiája), hogy a politikai "elit" eközben mit csinál. Az utak felet EKÁER-es és egyéb kamerák, a út mellet leállósávokban szundikáló rendőrök, NKH-sok, Katasztrófavédők, NAV-osok -véleményem szerint- úgyszintén elsősorban nem a "padlás lesöprést", hanem a folyamatos "figyelünk téged"-érzést célozzák meg.”

Tisztelt Miniszter Úr, Államtitkár Urak, Elnök Úr! Még egyszer hangsúlyozom, hogy levelemet abban a meggyőződésben küldöm Önöknek, hogy a magyar kisvállalkozók, családi vállalkozók, mikró vállalkozók mindennapi panaszait, tapasztalatait a döntéshozóknak követniük kell és figyelembe kell venniük. Meggyőződésem továbbá az is, hogy a magyar kisvállalkozók érdeke pártokon felüli kérdés. Kérem, hogy alaposan tanulmányozzák át ezeket a megnyilatkozásokat, és vonják le belőlük a megfelelő következtetéseket a jobb döntésekre, jobb hozzáállásra, jobb szakpolitikákra vonatkozóan. Úgy gondolom, hogy mindannyiunk és egész Magyarország közös érdeke a vállalkozói szféra, a polgárság megerősödése. Ennek érdekében várom a leírtak alapján történő intézkedéseiket. Amennyiben ezekre sor kerül, illetve amennyiben úgy gondolják, hogy vannak számomra és az idézet vállalkozók számára „válaszgondolataik”, kérem, hogy azokat válaszlevélként küldjék el Nekem. Megragadom az alkalmat, hogy Önöknek és Munkatársaiknak jó egészséget és pihentető nyári vakációt kívánjak.
Tisztelettel és üdvözlettel: Dr. Morvai Krisztina jogász, EP képviselő
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